
Jēkabpils novada pašvaldības vēlēšanu komisija 
2025. gada 8. jūnijā ir pieņēmusi lēmumu par 7. jūnijā 
notikušo Jēkabpils novada domes vēlēšanu rezultātu 
apstiprināšanu. 

Saskaņā ar Pašvaldības domes vēlēšanu likuma 
44. pantu, vēlēšanu komisija izvērtēja vēlēšanu nori-
ses dokumentus un, balstoties uz saņemtajiem iecir-
kņu protokoliem, vienbalsīgi apstiprināja rezultātus.

No 30 122 balsstiesīgajiem vēlētājiem vēlēšanās 
piedalījās 13 750 jeb 45,65 %, no kuriem 99,21 % ie-
sniegto vēlēšanu zīmju atzītas par derīgām. Deputātu 
vietas Jēkabpils novada domē sadalītas starp sešiem 
kandidātu sarakstiem, kas pārsniedza 5 % vēlētāju at-
balsta slieksni.

Vēlēšanu rezultāti pēc sarakstiem:
• Latvijas Zaļā partija – 29,15 % balsu, 7 deputātu 

vietas,
• Latvijas Reģionu Apvienība / JKP / Vienotība – 

15,75 %, 4 vietas,
• Latvija Pirmajā Vietā – 13,81 %, 3 vietas,
• Nacionālā apvienība “Visu Latvijai!”–“Tēvzemei 

un Brīvībai/LNNK” – 7,97 %, 2 vietas,
• Jēkabpils Reģionālā partija – 6,93 %, 2 vietas,
• Platforma 21 – 6,71 %, 1 vieta.
Kopumā Jēkabpils novada domē ievēlēti 19 

deputāti. 
Ievēlēto deputātu saraksts  

(sakārtots pēc saņemto balsu skaita):
• Raivis Ragainis  – Latvijas Zaļā partija (7018 

balsis),
• Rita Audriņa – Latvijas Zaļā partija (4239 balsis),
• Elīna Bataraga  – Latvijas Zaļā partija (4221 

balss),
• Aija Vetere – Latvijas Zaļā partija (4143 balsis),
• Jānis Kapačs – Latvijas Zaļā partija (4098 balsis),
• Ilona Mitre – Latvijas Zaļā partija (4082 balsis),
• Kristaps Nenišķis  – Latvijas Zaļā partija (4081 

balss),
• Aivars Kraps  – Latvija Pirmajā Vietā (2863 

balsis),
• Ilmārs Luksts  – Latvijas Reģionu Apvienība / 

JKP / Vienotība (2725 balsis),
• Jānis Striks – Latvijas Reģionu Apvienība / JKP / 

Vienotība (2530 balsis),
• Aivars Vanags  – Latvijas Reģionu Apvienība / 

JKP / Vienotība (2273 balsis),
• Ainis Čāmāns – Latvijas Reģionu Apvienība / JKP / Vienotība 

(2169 balsis),
• Elīna Serkova – Latvija Pirmajā Vietā (1967 balsis),
• Ilona Salmiņa – Latvija Pirmajā Vietā (1845 balsis),
• Daina Kalve – Nacionālā apvienība “Visu Latvijai!”–“Tēvze-

mei un Brīvībai/LNNK” (1400 balsis),
• Kārlis Stars – Nacionālā apvienība “Visu Latvijai!”–“Tēvze-

mei un Brīvībai/LNNK” (1285 balsis),
• Leonīds Salcevičs – Jēkabpils Reģionālā partija (1284 balsis),
• Alfons Žuks – Platforma 21 (1047 balsis),
• Ruslans Bajārietis – Jēkabpils Reģionālā partija (967 balsis).

Atbilstoši Pašvaldību vēlēšanu likuma 46. pantam, Jēkabpils 
novada pašvaldības vēlēšanu komisijai ne vēlāk kā desmit dienu 
laikā pēc vēlēšanām jāapstiprina ievēlēto deputātu pilnvaras un 
jāsasauc pirmā jaunievēlētās domes sēde. Jaunievēlētās domes 
pilnvaras sākas ar tās pirmo sēdi. Ar šo sēdi beidzas iepriekšējās 
domes pilnvaras.
Kontaktinformācija saziņai: 

• jvk@jekabpils.lv,
• 28447413 (Vēlēšanu komisijas priekšsēdētāja),
• 26599440 (Vēlēšanu komisijas sekretāre). 
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Tirāža 20 000 eksemplāri

Sumina olimpiāžu uzvarētājus 
un pedagogus 

–––––––––––––––––––––––––  3. lpp. ›

Saulgriežu koncerti un citi 
kultūras dzīves notikumi

––––––––––––––––––––  10.–12. lpp. ›

Svētkos Asares muižā atklāj 
muižas ēku kompleksa maketu

–––––––––––––––––––––––––  7. lpp. ›

Lietavu radīto seku dēļ 
Atašienes pagastā slēdz 
pastaigu taku

–––––––––––––––––––––––––  6. lpp. ›

Apstiprināti Jēkabpils novada 
domes vēlēšanu rezultāti: 
ievēlēti 19 deputāti
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2025. gada 29. maija Jēkabpils 
novada domes sēdē tika apstipri-
nāts Jēkabpils novada teritorijas 
plānojums un saistošie noteiku-
mi Nr. 9 “Teritorijas izmantošanas 
un apbūves noteikumi un grafis-
kā daļa”. Šis lēmums noslēdz vai-
rākus gadus ilgušo sabiedrības 
un institūciju līdzdalības procesu. 
Apstiprinātais teritorijas plāno-
jums noteiks prasības teritorijas iz-
mantošanai un apbūvei. Jēkabpils 
novada domes saistošie noteiku-
mi Nr. 9 “Teritorijas izmantošanas 
un apbūves noteikumi un grafiskā 
daļa” nav īstenojami, kamēr nav 
pabeigtas  Teritorijas attīstības 
plānošanas likuma 27.  panta tre-
šajā daļā minētās darbības (pārsū-

dzēšanas process). Tie būs īsteno-
jami no dienas, kad tiks saņemta 
vēstule no Viedās administrācijas 
un reģionālās attīstības ministri-
jas, kas informēs pašvaldību, vien-
laikus nosakot dienu, kad var uz-
sākt attiecīgo saistošo noteikumu 
īstenošanu.

Teritorijas plānojums pieej-
ams https://geolatvija.lv/geo/ta-
pis?#document_31900. Publikā-
cija oficiālajā izdevumā “Latvi-
jas Vēstnesis”: www.vestnesis.lv/
op/2025/106.22. Lēmumu par Jē-
kabpils novada teritorijas plānoju-
ma un saistošo noteikumu apstip-
rināšanu lasīt www.jekabils.lv.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

15. maijā Jēkabpilī, Neretas 
ielā 39 svinīgi atklāja Valsts zemes 
dienesta reģionālo arhīvu. Tieslie-
tu ministre Inese Lībiņa-Egnere: 
“Visi dokumenti par reģionā eso-
šajiem īpašumiem un būvēm līdz 
šim atradās trīs arhīvos – Jēkab-
pilī, Daugavpilī un Rēzeknē. Pirmo 
reizi Valsts zemes dienesta vēstu-
rē vesela reģiona arhīva funkcijas 
ir apvienotas vienuviet. Tas ir no-
zīmīgs solis virzībā uz mūsdienīgu 
un iedzīvotājiem vērstu pārvaldi, 
kur dokumenti par īpašumiem un 
būvēm vairs nav jāsameklē dažā-
dās vietās – tie pieejami vienko-
pus, pārskatāmi un droši.”

Svinīgo reģionālo arhīva atklā-
šanu apmeklēja arī  Jēkabpils no-
vada domes priekšsēdētāja viet-
nieks attīstības jautājumos Kārlis 

Stars, kurš pašvaldības vārdā pa-
teicās Valsts zemes dienestam 
par profesionālu un tālredzīgu 
pieeju, kā arī Tieslietu ministrijai 
par atbalstu valsts institūciju stip-
rināšanai reģionos.

Ja saliktu vienā rindā visus 
Valsts zemes dienesta rīcībā 
esošos arhīvu materiālus, kopu-
mā izveidotos 19 kilometrus garš 
ceļš. Jēkabpilī turpmāk glabāsies 
3,6  kilometrus garš arhīva ma-
teriālu ceļš, kuros ir dati par Lat-
gales reģionā esošajām būvēm 
un īpašumiem. Arhīvā glabājas 
zemes ierīcības projekti, sākot 
no 1925. gada, dažādas kartes un 
zemes bilances no 1946. gada, kā 
arī dažāda mēroga kartes.

Baiba Kantiņa,  
Valsts zemes dienesta  

sabiedrisko attiecību vadītāja

29. maijā Jēkabpils novada 
domes sēdē par Jēkabpils Valsts 
ģimnāzijas direktori iecelta Dace 
Druveniece. 

D. Druveniece ir pieredzē-
jusi pedagoģe, kas jau vairāk 
nekā 30 gadus strādā Jēkabpils 
Valsts ģimnāzijā par latviešu va-
lodas un literatūras skolotāju. No 
2005. gada viņa pilda arī direkto-
ra vietnieces pienākumus audzi-

nāšanas un ārpusstundu darbā. 
D. Druveniece absolvējusi Rīgas 
Pedagoģijas un izglītības vadī-
bas akadēmiju, iegūstot maģistra 
grādu pedagoģijā. 

Jēkabpils Valsts ģimnāzijas 
direktores pienākumus D.Druve-
niece uzsāks pildīt ar 4. jūliju.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

Sabiedrisko pakalpojumu re-
gulēšanas komisija apstiprinājusi 
SIA “Vidusdaugavas SPAAO” ie-
sniegto nešķirotu sadzīves atkritu-
mu apstrādes tarifa projektu, kas 
stājās spēkā ar 2025. gada 1. jūniju. 
Tarifu projekts aprēķināts atbilsto-
ši Regulatora 2024. gada 27. jūnija 
lēmuma Nr.  1/4 “Nešķirotu sadzī-
ves atkritumu apstrādes tarifa un 
sadzīves atkritumu apglabāšanas 
tarifa aprēķināšanas metodika” 
prasībām un atbilst likuma “Par 
sabiedrisko pakalpojumu regula-
toriem” 19. panta pirmajai daļai un 
20. panta pirmajai daļai. 

Mainoties nešķirotu sadzīves 
atkritumu apstrādes tarifam sa-
dzīves atkritumu apglabāšanas 
poligonā “Dziļā Vāda”, mainās 
arī  maksa par nešķirotu sadzīves 

atkritumu izvešanu SIA “Vidus-
daugavas SPAAO” apkalpotajās 
administratīvajās teritorijās, kas no 
2025. gada 1. jūnija būs 27,81 EUR 
par 1 m3 (bez PVN), kopā ar PVN 
33,65 EUR par 1 m3.

2025.  gada 29.  maijā Jēkab-
pils novada pašvaldība ar domes 
Lēmumu Nr. 326 (protokols Nr. 9, 
2.  punkts) ir apstiprinājusi nešķi-
rotu sadzīves atkritumu apsaim-
niekošanas maksu, kas paredz, ka 
no 2025.  gada 1.  jūlija Jēkabpils 
novada teritorijā ārpus Jēkabpils 
valstspilsētas maksa par nešķiroto 
sadzīves atkritumu apsaimnieko-
šanu tiek palielināta uz 28,23 EUR 
par 1 m3 (bez PVN), kopā ar PVN 
34,16 EUR par 1 m3.

SIA “Vidusdaugavas SPAAO”

No 3. jūnija līdz 27. jūnijam 
lauksaimnieki Lauku atbalsta die-
nestam var iesniegt informāciju 
par plūdu un salnu skartajām te-
ritorijām, norādot cietušo platību 
apmēru un kultūras. 

Šobrīd informāciju var ie-
sniegt LAD Elektroniskajā pie-
teikšanās sistēmā sadaļā “Citi 
pieteikumi” – kā tēmu ir jāizvēlas 

“Lietavu pieteikums” vai “Salnu 
pieteikums” un jāaizpilda infor-
mācija par katru cietušo lauku. 

LAD vērš uzmanību! Fotoat-
tēliem obligāti jābūt ar ģeotelpis-
kajām koordinātēm. Aicinām in-
formāciju iesniegt LAD mobilajā 
lietotnē, lai attēli ar ģeotelpiska-
jām koordinātēm tiktu pievienoti 
pieteikumam. Mobilajā lietotnē 

to varēs izdarīt sadaļā “Postījumi”, 
izvēloties lietavu vai salnu pietei-
kumu. Ja kāds lauksaimnieks ir at-
sūtījis fotogrāfijas ar cietušajiem 
laukiem jau iepriekš, LAD lūdz ie-
sniegt informāciju atkārtoti. 

Vairāk: www.lad.gov.lv.
Lauku atbalsta dienests

Lai veicinātu iedzīvotāju vēlmi 
atgriezties Latvijā, Jēkabpils no-
vada pašvaldība sadarbība ar 
Zemgales plānošanas reģionu un 
Vides aizsardzības un reģionālās 
attīstības ministrijas atbalstu orga-
nizē konkursu “Remigrācijas atbal-
sta pasākums – uzņēmējdarbības 
atbalsts”. Projektu pieteikumus 
atbalsta saņemšanai var iesniegt 
no 2025. gada 30. maija līdz 2025. 
gada 4. jūlija plkst. 17.00. 

Konkursa mērķis ir sniegt at-
balstu, radot jaunu darba vietu re-
migrantam jau esošā uzņēmumā, 
vai sniegt atbalstu jaunizveidotam 
remigranta uzņēmumam, tostarp, 
nodrošinot jaunu produktu un/ vai 
pakalpojumu attīstību reģionā-
lā mērogā. Ar konkursa nolikumu, 
kā arī plašāk ar informāciju var ie-
pazīties www.jekabpils.lv sadaļā 
Aktualitātes.

Jēkabpils novada pašvaldības
Attīstības pārvalde

Informācija par Jēkabpils novada 
teritorijas plānojumu

15. maijā Jēkabpilī atklāja Valsts zemes 
dienesta reģionālo arhīvu

Par Jēkabpils Valsts ģimnāzijas direktori 
iecelta Dace Druveniece

Paziņojums par sadzīves atkritumu 
apsaimniekošanas maksas izmaiņām

Lauku atbalsta dienests aicina iesniegt informāciju par 
lietavās un salnās cietušajām platībām

Pašvaldība izsludina pieteikšanos remi­
grācijas un uzņēmējdarbības atbalstam

Oficiālajai elektroniskajai saziņai izvēlieties e-adresi, nevis 
e-pasta adresi

E-adrese ir bezmaksas ofi-
ciālās elektroniskās saziņas rīks ar 
iestādēm, ko fiziskām un juridis-
kām personām nodrošina valsts. 
E-adreses un e-pasta lietošanai 
nav laika un fiziskās atrašanās vie-
tas ierobežojumu. Tomēr e-adre-
sei ir papildu priekšrocības, kas 
e-pasta lietotājiem nav pieeja-
mas. E-adresē netiek nosūtītas 
reklāmas  – e-adresē saņemsiet 
tikai oficiālu informāciju un doku-
mentus. E-adreses lietotāji vien-
mēr var būt pārliecināti, ka sūtītājs 
ir tas, par ko viņš uzdodas, un ka arī 
sūtītā informācija un dokumenti ir 
saņemti no viņa. Turklāt e-adreses 
ziņojumu sūtīšana notiek drošā un 
aizsargātā vidē.
Kas ir e-adrese

• E-adrese ir oficiāla elek-
troniska pastkastīte portā-
lā Latvija.gov.lv, kas oficiāla-
jā saziņā elektroniskā vidē aiz-
stāj e-pastu un fiziskā vidē aiz-
stāj pastkastīti mājās un darbā.  
E-adrese nodrošina saziņu ar valsts 
un pašvaldību iestādēm, tiesām, 
prokuratūru, maksātnespējas pro-
cesa administratoriem un zvērinā-
tiem tiesu izpildītājiem, kā arī juri-
diskām personām, kam ir deleģēti 
valsts pārvaldes uzdevumi.

• E-adresi portālā Latvija.gov.
lv var izveidot (aktivizēt) Latvijā re-
ģistrētas fiziskas un juridiskas per-
sonas (uzņēmumi, biedrības, nodi-
binājumi utt.). Juridiskas personas  
e-adresi var lietot arī savā do-
kumentu vadības vai biznesa 
sistēmā.
Kas ir kopīgs e-adresei un 
e-pastam

• E-adrese nav e-pasts, taču 
izskata un lietošanas ziņā e-adre-

ses darba vide arī ir elektroniska 
un līdzīga e-pastam.

• E-adresē un e-pastā varat 
saņemt, nosūtīt un uzglabāt elek-
tronisku informāciju un dokumen-
tus. Tādējādi varat samazināt sava 
laika un finanšu resursu patēriņu 
papīra dokumentu sagatavošanā, 
nosūtīšanā un saņemšanā, kā arī 
vienlaikus saudzēt dabu.
Ar ko e-adrese atšķiras no 
e-pasta

• E-adrese ir paredzēta oficiā-
lajai saziņai ar iestādēm.

• E-adresē nesaņemsiet 
reklāmas.

• E-adrese nodrošina adresā-
tu norādīšanu un atpazīšanu pēc 
datiem valsts reģistros – vienmēr 
būsiet norādījis precīzu adresātu. 
Savukārt saņemot ziņojumus, bū-
siet pasargāts no viltvāržiem, kas 
izmanto iestādes e-pasta adreses 
nosaukumu un daļēji vai pilnībā 
vilto arī e-pasta saturu.

• E-adresē elektroniski var sa-
ņemt arī tos dokumentus, ko ies-
tādes normatīvo aktu noteikto ie-
robežojumu dēļ nesūta uz e-pa-
sta adresi, bet tikai papīra formā 
uz pasta adresi. Tādējādi nebūs 
jāvelta pūles papīra dokumentu 
saņemšanai.

• E-adrese ir paaugstinātas 
drošības saziņas rīks. Viss nosūtī-
tais tiek šifrēts, tāpēc būsiet pa-
sargāts no privāta rakstura infor-
mācijas vai ar saimniecisko darbī-
bu saistītas informācijas ļaunprātī-
gas izmantošanas.

• E-adreses pastkastītē por-
tālā Latvija.gov.lv brīvā tekstā uz-
rakstīts ziņojums tiek pārveidots 
dokumenta veidā ar iekļautiem 
adresāta rekvizītiem.

Kā lietot e-adresi
• E-adrese ir paredzēta ofi-

ciālajai abpusējai saziņai ar iestā-
dēm. Tas nozīmē, ka uz iestādes 
e-adresi nosūtīsiet informāciju 
un dokumentus, ko citkārt sūtī-
tu uz iestādes juridisko adresi vai 
e-pasta adresi (izņemot iestādes 
informācijas sistēmas atbalsta  
e-pasta adresi). Savukārt no iestā-
dēm saņemsiet dokumentus, kas 
līdz šim tika nosūtīti uz e-pasta ad-
resi un pasta adresi.

• Informatīvu paziņojumu sa-
ņemšanai par jauniem e-adreses 
ziņojumiem ir svarīgi norādīt un 
validēt e-pasta adresi, ko ikdie-
nā lietojat. Tas nepieciešams, lai 
savlaicīgi reaģētu uz valsts iestā-
žu paziņoto informāciju un doku-
mentiem, kuriem var būt arī finan-
siāla ietekme.

• E-adresi izveidot (aktivi-
zēt) un lietot var portālā Lat-
vija.gov.lv. Tam ir nepiecie-
šams kāds no šiem identifikāci-
jas līdzekļiem: eID karte, ePa-
raksts karte, eParaksts mobile,  
Smart-ID vai portālā Latvija.gov.lv 
pieejamais ārvalstu elektroniskās 
identifikācijas līdzeklis.

• Kā juridiskas personas pār-
stāvēttiesīgais portālā Latvija.gov.
lv tiksiet atpazīts pēc reģistrācijas 
datiem Latvijas Republikas Uzņē-
mumu reģistrā. Aktivizētas e-ad-
reses gadījumā lietošanas tiesības 
varēsiet piešķirt arī citiem.

Atgādinām, ka e-adreses lie-
tošana ir obligāta visām Latvijā 
reģistrētajām juridiskajām perso-
nām un daļai fizisko personu.

Jēkabpils novada dome 
24.04.2025. (protokols Nr.  7, 
39.  punkts) pieņēma lēmumu 
Nr. 314 “Par lokālplānojuma zemes 
vienībai (kadastra apzīmējums 
5601 002 2566) Ledus ielā 9, Jē-
kabpilī, Jēkabpils novadā, apstip-
rināšanu”.  Ir pagājis likumā no-

teiktais lēmuma pārsūdzēšanas 
termiņš un ir saņemta Viedās ad-
ministrācijas un reģionālās attīs-
tības ministrijas vēstule, ka lokāl-
plānojums Ledus ielā 9, Jēkabpilī, 
Jēkabpils novadā ir stājies spēkā 
un īstenojams no 02.06.2025.

Hipersaite uz apstiprināto Te-

ritorijas plānojumu https://geo-
latvija.lv/geo/tapis?documen-
t=open#document_30599.

Publikācija oficiālajā izdevumā 
“Latvijas Vēstnesis”: www.vestne-
sis.lv/op/2025/82.4.

Teritorijas plānošanas un īpašumu 
pārvaldīšanas nodaļa

Par lokālplānojumu zemes vienībai Ledus ielā 9, Jēkabpilī
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Uzsāks projektu par sociālo pakalpojumu 
pieejamības palielināšanu novadā

Šī gada maijā Jēkabpils novada 
pašvaldība kopā ar projekta sadar-
bības partneri SIA “Ošukalns” ir pa-
beigusi projekta Nr. 5.1.1.1/2/24/A/017 
“SIA OŠUKALNS infrastruktūras iz-
veide 5.1.1.1. programmas ietvaros” 
īstenošanu. Projekta sadarbības partneris SIA “Ošukalns” ir 
pabeidzis jaunas 1950  m² tenta noliktavas būvniecību, kas 
paredzēta zāģmateriāliem un gatavajai produkcijai. 

Projekta īstenošanas laikā ir sasniegti visi projekta rezul-
tāta rādītāji: darba algu fonda pieaugums 186 250 EUR ap-
mērā un nefinanšu investīcijas 2 666 669 EUR apmērā. Pro-
jekta kopējās attiecināmās izmaksas ir 273 975,03 EUR. Eiro-
pas Reģionālās attīstības fonda finansējums 136 987,51 EUR 
(50 %) un SIA “Ošukalns” finansējums 136 987,52 EUR (50 %).

Lai veicinātu ekonomisko aktivitāti Jēkabpils novada paš-
valdība no 08.03.2024.–22.03.2024. veica Jēkabpils novada 
uzņēmēju priekšizpētes aptauju par atbalstu uzņēmējdarbī-
bai nepieciešamās infrastruktūras attīstībai, izmantojot ES 
fondu atbalsta programmas. Pamatojoties uz ar Jēkabpils 
novada domes lēmumu apstiprināto Konkursa nolikumu sa-
darbības partnera piesaistei 5.1.1. specifiskā atbalsta mērķa  
5.1.1.1. pasākuma “Infrastruktūra uzņēmējdarbības atbalstam” 
īstenošanai tika izsludināta sadarbības partneru pieteikšanās 
konkursam. Konkursa ietvaros saņemtos sadarbības partne-
ru piedāvājumus izvērtēja Sadarbības partnera piedāvājumu 
atlases komisija. 

Ar 23.05.2024. Jēkabpils novada domes lēmumu Nr. 417 
“Par piedāvājumu atlases rezultātu apstiprināšanu” tika ap-
stiprināti atlases konkursa rezultāti sadarbības partnera pie-
saistei. 07.06.2024. starp Jēkabpils novada pašvaldību un 
projekta sadarbības partneri SIA “Ošukalns” tika parakstīts 
sadarbības līgums par sadarbību projekta īstenošanā un rea-
lizēšanā, t.sk. noteikti nosacījumi projektā sasniedzamo rādī-
tāju nodrošināšanai. 

Attīstības pārvaldes Projektu vadības nodaļa

Noslēdzies projekts uzņēmēj­
darbības infrastruktūras attīstībai

Līdzfinansē
Eiropas Savienība

Līdzfinansē
Eiropas Savienība

Pasniegti pateicības raksti par sasniegumiem izglītībā
10.  jūnijā Jēkabpils novada domes 

priekšsēdētājs Raivis Ragainis pasniedza 
pateicības rakstus Jēkabpils novada sko-
lēniem un profesionālās ievirzes izglītības 
audzēkņiem par izciliem sasniegumiem 
valsts un starptautiskās olimpiādēs, skatēs 
un konkursos.

Tika godināti 17 olimpiāžu laureāti, 19 
profesionālās ievirzes izglītības konkursu 
un skašu laureāti, 14 skolēni un 34 kolektī-
vi laureāti interešu izglītības konkursos un 
skatēs. Tika izteiktas pateicības arī kolek-
tīviem, kuriem konkursu noslēdzošā kārta 
vēl tikai norisināsies XIII Latvijas Skolu jau-
natnes dziesmu un deju svētku laikā. Patei-
cības raksti par izcilu pedagoģisko darbu 
un augstiem sasniegumiem skolēnu un au-
dzēkņu sagatavošanā tika pasniegti 46 pe-
dagogiem no 15 izglītības iestādēm. Tika 
sumināti arī šo izglītības iestāžu direktori un 
vadītāji. 

Vēlreiz sveicam novada jauniešus un 
viņu pedagogus par izciliem sasniegumiem!

Jēkabpils novada Izglītības pārvalde

2025. gada 27. jūnijā plkst. 18.00 Jēkabpils novada paš­
valdības Attīstības pārvaldes Lielajā zālē, Rīgas ielā 150A, 
Jēkabpilī, notiks īpaši aizsargājamās dabas un Natura 2000 
teritorijas, dabas lieguma “Klaucānu un Priekulānu ezeri” 
dabas aizsardzības plāna laika periodam no 2025. līdz 
2037. gadam sabiedriskās apspriešanas sanāksme.

Aicinām ikvienu interesentu piedalīties sabiedriskās 
apspriešanas sanāksmē par izstrādāto dabas aizsardzī-
bas plānu, kā arī rakstiski iesniegt savus priekšlikumus visā 
plāna sabiedriskās apspriešanas periodā no 2025.  gada 
16. jūnija līdz 30. jūnijam, adresējot tos plāna izstrādes vadī-
tājam norādīto kontaktinformāciju. 

Ar dabas aizsardzības plāna elektronisko versiju sākot 
no 16.  jūnija būs iespējams iepazīties Dabas aizsardzības 
pārvaldes un Jēkabpils novada pašvaldības mājaslapās.

Plānu izstrādā Daugavpils Universitāte, adrese: Vienī-
bas iela 13, Daugavpils, LV-5400, www.du.lv. Plāna izstrādes 
vadītājs – Juris Soms: juris.soms@du.lv, tālr. nr. 29295432.

Dabas aizsardzības plāna izstrāde tiek veikta Dau-
gavpils Universitātes īstenotā Latvijas vides aizsardzī-
bas fonda projekta “Dabas aizsardzības plāna izstrāde 
dabas liegumam “Klaucānu un Priekulānu ezeri” (projekta 
Nr. 1-08/47/2023) īstenoto aktivitāšu ietvaros. 

Daugavpils Universitāte

Sabiedriskās apspriešanas sanāksme par dabas aizsardzības plāna 
izstrādes uzsākšanu dabas liegumam “Klaucānu un Priekulānu ezeri”

Jēkabpils novada pašvaldība šī 
gada 21.maijā ar Centrālo finanšu un 
līgumu aģentūru noslēdza vienošanos 
par Eiropas Savienības fonda projek-
ta Nr.4.3.5.1/2/24/A/001 “Sabiedrībā 
balstītu sociālo pakalpojumu pieeja-
mības palielināšana Jēkabpils nova-
dā” ieviešanu.

Projekta mērķis ir sabiedrībā bals-
tītu sociālo pakalpojumu pieejamības 
palielināšana un sabiedrībā balstītu 
sociālo pakalpojumu sniegšana piln-
gadīgām personām ar garīga rakstura 
traucējumiem, kurām noteikta I vai II 
invaliditātes grupa.

Mērķauditorija: Jēkabpils novada 
iedzīvotāji – pilngadīgas personas ar 
garīga rakstura traucējumiem, kurām 
noteikta I vai II invaliditātes grupa.

Projektā paredzamās darbības:

• Individuālo vajadzību izvērtēša-
na un sociālās rehabilitācijas, sociālās 
aprūpes, bērna attīstības vai personas 
vai ģimenes atbalsta pakalpojumu 
sniegšanas plāna izstrāde mērķa gru-
pas personām;

• Sabiedrībā balstītu sociālo pa-
kalpojumu sniegšana mērķa grupas 
personām;

• Komunikācijas un vizuālās iden-
titātes prasību nodrošināšanas 
pasākumi;

• Projekta vadība un tā īstenoša-
nas nodrošināšana.

Projekta plānotie rezultāti: 
Jēkabpils novada Sociālā dienes-

ta izveidotajās infrastruktūrās  – die-
nas aprūpes centrā “Birži”, Biržu ielā 
12, Biržos, Salas pagastā, Jēkabpils 
novadā, grupu mājā “Aknīste”, Sko-

las ielā 9A, Aknīstē, Jēkabpils nova-
dā, un grupu mājā “Saka”, Brīvības 
ielā  286A, Jēkabpilī, Jēkabpils nova-
dā, – tiks nodrošināta sabiedrībā bals-
tītu sociālo pakalpojumu sniegšana 10 
jaunām mērķa grupas personām (5 
personas ar garīga rakstura traucē-
jumiem saņems dienas aprūpes cen-
tra pakalpojumus, 5 personas saņems 
grupu mājas pakalpojumus).

Plānotais projekta īstenošanas 
termiņš: no 2025. gada 21. maija līdz 
2027. gada 30. septembrim.

Projekta kopējās izmaksas: 
289  642,00  EUR (t.sk. ESF+ finansē-
jums – 246 195,70 EUR un pašvaldības 
finansējums – 43 446,30 EUR). 

Jēkabpils novada  
Sociālais dienests

17. maijā Jēkabpils novadā notika 27. Latvijas Ordeņu brālības salidojums

Šī gada 17.  maijā Jēkabpils 
novadā notika 27.  Latvijas Or-
deņu brālības (LOB) salidojums. 
Tajā piedalījās Valsts augstāko 
apbalvojumu – Triju Zvaigžņu or-

deņa, Viestura ordeņa, Atzinības 
krusta saņēmēji – Latvijas Orde-
ņu brālības biedri no visiem Lat-
vijas novadiem un arī tālākām 
zemēm, kā arī Valsts augstākos 

apbalvojumus saņēmušie mūsu 
novadnieki un Jēkabpils, Viesī-
tes, Jēkabpils novada augstāko 
apbalvojumu saņēmēji. 

Dienas gaitā salidojuma da-

lībnieki apmeklēja Jēkabpili un 
Viesīti. Salidojuma svinīgais at-
klāšanas pasākums notika Jēkab-
pils Tautas namā. Tā dalībniekus 
sveica Jēkabpils novada domes 
priekšsēdētājs Raivis Ragainis, 
uzsverot, ka ir liels gods novadā 
uzņemt cilvēkus, kuri novērtēti 
ar valsts un novada apbalvoju-
miem par ieguldījumu un padarī-
to darbu Latvijas labā. 

Pasākumā īpaši svinīgu un 
patriotisku gaisotni radīja  Jē-
kabpils Tautas nama pūtēju or-
ķestris “Jēkabpils” diriģenta Jāņa 
Briškas vadībā. Paldies par atbal-
stu pasākumā arī jauniešiem no 
TDK “Delveri” un vadītājai Ingrī-
dai Feldmanei. Salidojuma dalīb-
nieki Jēkabpilī apskatīja atjauno-
to Tautas namu, kā arī Jēkabpils 
Vecpilsētu un skvērus. Savukārt 

pēcpusdienā viesi apmeklēja 
Viesīti (plašāk par norisi Viesītē 
lasiet laikraksta 6. lpp.). 

Noslēgumā Viesītē Latvijas 
ordeņu brālības priekšsēdētājs 
Juris Griķis pateicās Jēkabpils 
novadam par sirsnīgo uzņem-
šanu un pauda gandarījumu par 
iedvesmas bagāto un piepildīto 
dienu Jēkabpilī un Viesītē. Sa-
vukārt Jēkabpils novada domes 
priekšsēdētājs Raivis Ragainis 
Latvijas Ordeņu brālības ceļojo-
šo vimpeli tālāk nodeva Bauskas 
novada pašvaldībai, kur nākam-
gad norisināsies 28.  Latvijas Or-
deņu brālības salidojums! Paldies 
goda viesiem par Jēkabpils no-
vada apmeklējumu! 

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa
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Jēkabpils novada pašvaldība, reģ. Nr. 
90000024205, klātienē un elektronisko 
izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv (meklēt 
sadaļā Jēkabpils novads) pārdod kustamu un 
nekustamos īpašumus :

• ar kadastra numuru 5648 002 0072, “D/s 
Liesma Nr.66”, Ābeļu pagasts, Jēkabpils no-
vads, zemes vienība 0,0759 ha platībā ar ka-
dastra apzīmējumu 5648 002 0072 par izso-
les sākuma cenu 1920,00 eiro. Izsoles sākums 
23.07.2025. plkst. 13.00, izsoles noslēgums  – 
22.08.2025. plkst. 13.00.

• ar kadastra numuru 5694 010 0284, “Krūmājs”, 
Variešu pagasts, Jēkabpils novads, zemes vienī-
ba 2,72 ha platībā ar kadastra apzīmējumu 5694 
010 0203 par izsoles sākuma cenu 6558,00 eiro. 
Izsoles sākums 23.07.2025. plkst. 13.00, izsoles 
noslēgums – 22.08.2025. plkst. 13.00.

• ar kadastra numuru 5696 004 0230, “Dan-
gas”, Vīpes pagasts, Jēkabpils novads, zemes 
vienība 0,4304 ha platībā ar kadastra apzīmē-
jumu 5696 004 0230 par izsoles sākuma cenu 
0,4304 eiro. Izsoles sākums 25.07.2025. plkst. 
13.00, izsoles noslēgums  – 28.08.2025. plkst. 
13.00.

• Izsolē pārdod kustamu mantu  – koksni uz 
celma ar kopējo likvīdo apjomu 214,31 kubik-
metri un kopējo izcērtamo platību sanitārajās 
izlases cirtēs 7,16 ha, kas atrodas nekustamā 
īpašumā “Smilšu iela 37B”, Viesīte, Jēkabpils 
novads ar kadastra Nr.5615 001 0074 par izso-
les sākuma cenu 4245,00 eiro. Izsoles sākums 
03.07.2025. plkst. 13.00, izsoles noslēgums  – 
23.07.2025. plkst. 13.00.

• ar kadastra numuru 5601 9003169, Ķieģeļu 
iela 13-32, Jēkabpils, Jēkabpils novads, dzīvok-
lis par izsoles sākuma cenu 1804,50 eiro. Izsoles 
sākums 28.07.2025. plkst. 13.00, izsoles noslē-
gums – 27.08.2025. plkst. 13.00.

Jēkabpils novada pašvaldība, reģ. Nr. 
90000024205, klātienē un elektronisko 
izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv (meklēt 
sadaļā Jēkabpils novads) pārdod kustamu un 
nekustamos īpašumus :

• ar kadastra numuru 5696 004 0147, “Segliņi 
1”, Vīpes pagasts, Jēkabpils novads, zemes vienī-
ba 2,82 ha platībā ar kadastra apzīmējumu 5696 
004 0546 par izsoles sākuma cenu 10400,00 eiro. 
Izsoles sākums 30.07.2025. plkst. 13.00, izsoles 
noslēgums – 29.08.2025. plkst. 13.00.

• ar kadastra numuru 5605 001 0347, Kalna iela 
5A, Aknīste, Jēkabpils novads, zemes vienība 
0,1410 ha platībā ar kadastra apzīmējumu 5605 
001 0347 par izsoles sākuma cenu 2600,00 eiro. 
Izsoles sākums 01.08.2025. plkst. 13.00, izsoles 
noslēgums – 01.09.2025. plkst. 13.00.

• ar kadastra numuru 5625 004 0220, “Dru-
vas”, Aknīstes pagasts, Jēkabpils novads, zemes 
vienība 0,8745 ha platībā ar kadastra apzīmē-
jumu 5625 004 0220 par izsoles sākuma cenu 
3900 eiro. Izsole notiek 08.08.2025. plkst. 9.30 
Jēkabpils novada Attīstības pārvaldes telpās 
Rīgas ielā 150A, Jēkabpilī, Jēkabpils novadā, 
1. stāva sēžu zālē.

Jēkabpils novada pašvaldība, reģ. Nr. 
90000024205, klātienē un elektronisko 

izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv (meklēt 
sadaļā Jēkabpils novads) pārdod kustamu un 
nekustamos īpašumus :

• ar kadastra numuru 5686 900 0091, Zaļā iela 
2-25, Sala, Salas pagasts, Jēkabpils novads, dzī-
voklis par izsoles sākuma cenu 4200,00 eiro. Iz-
soles sākums 21.07.2025. plkst. 13.00, izsoles no-
slēgums – 20.08.2025. plkst. 13.00.

• ar kadastra numuru 5615 001 0268, P.Stradiņa 
iela 20A, Viesīte, Jēkabpils novads, zemes vienī-
ba 0,1390 ha platībā ar kadastra apzīmējumu 5615 
001 0268 par izsoles sākuma cenu 1900,00 eiro. 
Izsoles sākums 21.07.2025. plkst. 13.00, izsoles 
noslēgums – 20.08.2025. plkst. 13.00.

• ar kadastra numuru 5698 900 0070, Zaļā iela 
3-2, Zasa, Zasas pagasts, Jēkabpils novads, dzī-
voklis par izsoles sākuma cenu 1900,00 eiro. Iz-
soles sākums 17.07.2025. plkst. 13.00, izsoles no-
slēgums – 18.08.2025. plkst. 13.00.

• ar kadastra numuru 5654 001 0583, “Tulpes”, 
Dunavas pagasts, Jēkabpils novads, zemes vie-
nība 1,14 ha platībā ar kadastra apzīmējumu 5654 
001 0189 par izsoles sākuma cenu 4900,00 eiro. 
Izsoles sākums 22.07.2025. plkst. 13.00, izsoles 
noslēgums – 21.08.2025. plkst. 13.00.

• ar kadastra numuru 5658 002 0108, “Smel-
tāres”, Elkšņu pagasts, Jēkabpils novads, zemes 
vienība 11,8 ha platībā ar kadastra apzīmēju-
mu 5658 002 0107 par izsoles sākuma cenu 
43700,00 eiro. Izsoles sākums 22.07.2025. plkst. 
13.00, izsoles noslēgums  – 21.08.2025. plkst. 
13.00.

Jēkabpils novada pašvaldība, reģ. Nr. 
90000024205, klātienē un elektronisko 
izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv (meklēt 
sadaļā Jēkabpils novads) pārdod kustamu un 
nekustamos īpašumus :

• ar kadastra numuru 5686 900 0013, Zaļā iela 
2-24, Sala, Salas pagasts, Jēkabpils novads, 
dzīvoklis par izsoles sākuma cenu 3280,00 eiro. 
Izsoles sākums 16.07.2025. plkst. 13.00, izsoles 
noslēgums – 15.08.2025. plkst. 13.00.

• ar kadastra numuru 5674 005 0199, “Pu-
renītes”, Leimaņu pagasts, Jēkabpils novads, 
zemes vienība 7,4 ha platībā ar kadastra apzī-
mējumu 5674 005 0106 par izsoles sākuma cenu 
38400,00 eiro. Izsoles sākums 17.07.2025. plkst. 
13.00, izsoles noslēgums  – 18.08.2025. plkst. 
13.00.

Jēkabpils novada pašvaldība, reģ. Nr. 
90000024205, klātienē un elektronisko 
izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv (meklēt 
sadaļā Jēkabpils novads) pārdod kustamu un 
nekustamos īpašumus :

• ar kadastra numuru 5615 900 0105, Meža 
iela 17-18, Viesīte, Jēkabpils novads, dzīvoklis 
par izsoles sākuma cenu 3420,00 eiro. Izsoles 
sākums 08.07.2025. plkst. 13.00, izsoles noslē-
gums – 07.08.2025. plkst. 13.00.

• ar kadastra numuru 5644 900 0007, “Spod-
ras”-5, Ancene, Asares pagasts, Jēkabpils 
novads, dzīvoklis par izsoles sākuma cenu 
3660,00 eiro. Izsoles sākums 08.07.2025. plkst. 
13.00, izsoles noslēgums  – 07.08.2025. plkst. 
13.00.

• ar kadastra numuru 5615 900 0011, Meža iela 

21-13, Viesīte, Jēkabpils novads, dzīvoklis par iz-
soles sākuma cenu 3840,00 eiro. Izsoles sākums 
09.07.2025. plkst. 13.00, izsoles noslēgums  – 
08.08.2025. plkst. 13.00.

• ar kadastra numuru 5680 900 0012, “Druviņas 
7”-7, Cīruļi, Rites pagasts, Jēkabpils novads, dzī-
voklis par otrās izsoles sākuma cenu 1701,60 eiro. 
Izsoles sākums 09.07.2025. plkst. 13.00, izsoles 
noslēgums – 08.08.2025. plkst. 13.00.

• ar kadastra numuru 5688 900 0020, “Aroni-
jas 5”-10, Lone, Saukas pagasts, Jēkabpils no-
vads, dzīvoklis par otrās izsoles sākuma cenu 
985,60 eiro. Izsoles sākums 10.07.2025. plkst. 
13.00, izsoles noslēgums  – 11.08.2025. plkst. 
13.00.

• ar kadastra numuru 5668 004 0106, “Skud-
ras”, Krustpils pagasts, Jēkabpils novads, zemes 
vienība 1,64 ha platībā ar kadastra apzīmē-
jumu 5668 004 0077 par izsoles sākuma cenu 
6300,00 eiro. Izsoles sākums 10.07.2025. plkst. 
13.00, izsoles noslēgums  – 11.08.2025. plkst. 
13.00.

• ar kadastra numuru 5686 009 0450, “Zīta-
riņi”, Salas pagasts, Jēkabpils novads, zemes 
vienība 0,4985 ha platībā ar kadastra apzīmē-
jumu 5686 009 0361 par izsoles sākuma cenu 
5600,00 eiro. Izsoles sākums 14.07.2025. plkst. 
13.00, izsoles noslēgums  – 13.08.2025. plkst. 
13.00.

• ar kadastra numuru 5601 900 9403, Pasta 
iela 107A-2, Jēkabpils, Jēkabpils novads, dzī-
voklis par izsoles sākuma cenu 2630,00 eiro. Iz-
soles sākums 14.07.2025. plkst. 13.00, izsoles no-
slēgums – 13.08.2025. plkst. 13.00.

• ar kadastra numuru 5648 008 0008, “Augš-
kalniņi”, Ābeļu pagasts, Jēkabpils novads, 
zemes vienība 0,51 ha platībā ar kadastra apzī-
mējumu 5648 008 0109 par izsoles sākuma cenu 
3100,00 eiro. Izsoles sākums 15.07.2025. plkst. 
13.00, izsoles noslēgums  – 14.08.2025. plkst. 
13.00.

• ar kadastra numuru 5682 004 0135, “Līgas”, 
Rubenes pagasts, Jēkabpils novads, zemes 
vienība 1,89 ha platībā ar kadastra apzīmēju-
mu 5682 004 0135 par izsoles sākuma cenu 
10700,00 eiro. Izsoles sākums 15.07.2025. plkst. 
13.00, izsoles noslēgums  – 14.08.2025. plkst. 
13.00.

• ar kadastra numuru 5652 005 0271, “Side-
ri”, Dignājas pagasts, Jēkabpils novads, zemes 
vienība 0,3189 ha platībā ar kadastra apzīmē-
jumu 5652 005 0323 par izsoles sākuma cenu 
2000,00 eiro. Izsoles sākums 16.07.2025. plkst. 
13.00, izsoles noslēgums  – 15.08.2025. plkst. 
13.00.

Jēkabpils novada pašvaldība, reģ. Nr. 
90000024205, klātienē un elektronisko 
izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv (meklēt 
sadaļā Jēkabpils novads) pārdod kustamu un 
nekustamos īpašumus :

• ar kadastra numuru 5601 900 3219, Rīgas 
iela 253-4, Jēkabpils, Jēkabpils novads, dzīvok-
lis par otrās izsoles sākuma cenu 4925,40 eiro. 
Izsoles sākums 03.07.2025. plkst. 13.00, izsoles 
noslēgums – 04.08.2025. plkst. 13.00.

• ar kadastra numuru 5615 900 0109, Meža 
iela 17-21, Viesīte, Jēkabpils novads, dzīvoklis 

par izsoles sākuma cenu 3660,00 eiro. Izsoles 
sākums 03.07.2025. plkst. 13.00, izsoles noslē-
gums – 04.08.2025. plkst. 13.00.

Jēkabpils novada pašvaldība, reģ. Nr. 
90000024205, klātienē un elektronisko 
izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv (meklēt 
sadaļā Jēkabpils novads) pārdod kustamu un 
nekustamos īpašumus :

• ar kadastra numuru 5668 007 0226 “Pa-
egles”, Krustpils pagasts, Jēkabpils novads, 
zemes vienība 6,84 ha platībā ar kadastra ap-
zīmējumu 5668 007 0521 par izsoles sākuma 
cenu 27200,00 eiro. Izsoles sākums 02.07.2025. 
plkst. 13.00, izsoles noslēgums  – 01.08.2025. 
plkst. 13.00.

• ar kadastra numuru 5668 007 0186 “Žaga-
tas”, Krustpils pagasts, Jēkabpils novads, zemes 
vienība 0,4180 ha platībā ar kadastra apzīmē-
jumu 5668 007 0186 par izsoles sākuma cenu 
3700,00 eiro. Izsoles sākums 02.07.2025. plkst. 
13.00, izsoles noslēgums  – 01.08.2025. plkst. 
13.00.

• ar kadastra numuru 5676 003 0442 “Lauku 
Ratītes”, Mežāres pagasts, Jēkabpils novads, 
zemes vienība 0,55 ha platībā ar kadastra ap-
zīmējumu 5676 003 0029 par izsoles sākuma 
cenu 1500,00 eiro. Izsoles sākums 01.07.2025. 
plkst. 13.00, izsoles noslēgums  – 31.07.2025. 
plkst. 13.00.

• ar kadastra numuru 5696 005 0307 “Jaunozo-
li”, Vīpes pagasts, Jēkabpils novads, zemes vie-
nība 2,75 ha platībā ar kadastra apzīmējumu 5696 
005 0307 par izsoles sākuma cenu 8000,00 eiro. 
Izsoles sākums 01.07.2025. plkst. 13.00, izsoles 
noslēgums – 31.07.2025. plkst. 13.00.

• ar kadastra numuru 5670 004 0077 “Priednie-
ki”, Kūku pagasts, Jēkabpils novads, zemes vienī-
ba 1,1811 ha platībā ar kadastra apzīmējumu 5670 
004 0077 par izsoles sākuma cenu 4500,00 eiro. 
Izsoles sākums 30.06.2025. plkst. 13.00, izsoles 
noslēgums – 30.07.2025. plkst. 13.00.

• ar kadastra numuru 5601 900 3212, Rīgas 
iela 162-8, Jēkabpils, Jēkabpils novads, dzīvok-
lis par izsoles sākuma cenu 9901,80 eiro. Izsoles 
sākums 30.06.2025. plkst. 13.00, izsoles noslē-
gums – 30.07.2025. plkst. 13.00.

• ar kadastra numuru 5601 900 3222, Viesītes 
iela 18A-38, Jēkabpils, Jēkabpils novads, dzī-
voklis par izsoles sākuma cenu 10300,00 eiro. 
Izsoles sākums 26.06.2025. plkst. 13.00, izsoles 
noslēgums – 28.07.2025. plkst. 13.00.

• ar kadastra numuru 5601 900 9405, Meža 
iela 6-24, Jēkabpils, Jēkabpils novads, dzīvok-
lis par izsoles sākuma cenu 5500,00 eiro. Izsoles 
sākums 26.06.2025. plkst. 13.00, izsoles noslē-
gums – 28.07.2025. plkst. 13.00.

• ar kadastra numuru 5601 900 9404, Mado-
nas iela 30A-19, Jēkabpils, Jēkabpils novads, 
dzīvoklis par izsoles sākuma cenu 6431,00 eiro. 
Izsoles sākums 25.06.2025. plkst. 13.00, izsoles 
noslēgums – 25.07.2025. plkst. 13.00.

• ar kadastra numuru 5696 900 0033, “Nere-
tas5”-7, Vīpe, Vīpes pagasts, Jēkabpils novads, 
dzīvoklis par izsoles sākuma cenu 3200,00 eiro. 
Izsoles sākums 25.06.2025. plkst. 13.00, izsoles 
noslēgums – 25.07.2025. plkst. 13.00.

Informācija par nekustamo īpašumu un izsoles noteikumiem pieejama www.jekabpils.lv, 
sadaļā – Pašvaldība, Izsoles pārdošanas, Nekustamā īpašuma atsavināšana un Latvijas Vēstnesī.

IZSOLES

Ar vasaras iestāšanos Jēkabpils nova-
dā un visā Latvijā oficiāli sākusies tūrisma 
sezona! Ikviens – gan vietējie iedzīvotā-
ji, gan viesi  – ir laipni aicināti apmeklēt 
Jēkabpils novada tūrisma informācijas 
centru Jēkabpilī, Vecpilsētas laukumā 3, 
kur pieejami aktuāli 2025. gada tūrisma 
materiāli par Jēkabpils novadu un citiem 
Latvijas reģioniem.

Iespējams saņemt arī jaunāko Zem-
gales novada avīzes “Zemgale aicina” iz-
devumu, kurā apkopoti šīs sezonas jaunu-
mi, lielākie pasākumi un ieteikumi ceļotā-
jiem. Tā ir lieliska iespēja iepazīt tuvākos 
un tālākos galamērķus Zemgalē.

Papildināts suvenīru klāsts, kas būs 
jauka dāvana, dodoties ciemos, vai arī kā 
piemiņa, sagaidot savus viesus Jēkabpils 
novadā. Piedāvājumā – suvenīri ar nova-

da un Latvijas simboliku.
Tūrisma informācijas centrs atrodas 

telpās, kur vairāk nekā 100 gadus darbo-
jās 1868.  gadā dibinātā Jēkabpils brīv-
prātīgo ugunsdzēsēju biedrība. Centrā ir 
izvietota ekspozīcija, kas sniedz iespēju 
iepazīties ar svarīgākajiem biedrības no-
tikumiem, ielūkoties vēsturiskajos fotoat-
tēlos, kā arī pielaikot 20. gs. vidus uguns-
dzēsēju ķiveri.

Informācijas centrs ir atvērts darba 
dienās no plkst. 9.00 līdz 17.00 un sest-
dienās no plkst. 10.00 līdz 14.00.

Aicinām izmantot iespēju iepazīt Jē-
kabpils novada bagātīgo kultūras un 
dabas mantojumu, kā arī saņemt iedves-
mu jauniem ceļojumiem tepat Latvijā!

Jēkabpils novada  
Tūrisma informācijas centrs

Privātpersonas un uzņēmumi, kuru īpašu-
mā ir vēsturiskās kūdras ieguves vietas Vidze-
mes, Zemgales, Kurzemes vai Latgales plā-
nošanas reģionu teritorijā, līdz 2025. gada 11. 
jūlijam vēl var pieteikties teritorijas bezmak-
sas izpētei un rekultivācijas plāna saņemša-
nai. Sagatavotos rekultivācijas plānus īpaš-
nieki varēs izmantot, lai 2026. gadā pieteiktos 
Taisnīgas pārkārtošanās fonda atbalstam šo 
teritoriju rekultivācijai ar atbalsta intensitā-
ti līdz pat 85 % no attiecināmajām izmaksām.

Plāni tiks sagatavoti tikai tādā gadījumā, 
ja zemes īpašnieks būs parakstījis ieintere-
sētības apliecinājumu. Tajā pašā laikā tas 
neuzliek īpašniekam nekādas finansiālas vai 
juridiskas saistības, tostarp nav obligāti jāīs-

teno plānā ietvertās rekultivācijas aktivitā-
tes. Tomēr jāuzsver, ka rekultivācijas plāna 
izstrādes laikā iegūtā informācija būs node-
rīga, gatavojot projekta pieteikumu atbalsta 
saņemšanai.

Jautājumiem. Zemgales plānošanas re-
ģionā – Anna Builo-Hoļme, e-pasts anna.
builo@zpr.gov.lv, tālr. nr. +371 27000470

Vairāk par projektu iespējams uzzināt: 
www.zemgale.lv/lv/projekts/atbalsts-vestu-
risko-kudras-ieguves-vietu-revitalizacijai vai 
www.jekabpils.lv sadaļā “Aktualitātes”.

Šī publikācija ir sagatavota ar Eiropas Savienības finansiālo 
atbalstu. Par tās saturu pilnībā atbild autors, un tā var neatspoguļot 

Eiropas Savienības oficiālo nostāju.

Anita Āboliņa,  
galvenā komunikācijas speciāliste  

Vidzemes plānošanas reģionā

Sākusies tūrisma sezona – tūrisma informācijas 
centrs aicina ciemos!

Vēl līdz 11. jūlijam pieņems vēsturisko kūdras ieguves 
vietu īpašnieku pieteikumus teritoriju izpētei un 
rekultivācijas plānu saņemšanai
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Paplašināts iedzīvotāju loks, 
kuriem ir tiesības atsavināt 
pašvaldības dzīvokļus

Jēkabpils novada dome 
29. maija sēdē apstiprināja per-
sonu (īrnieku) kategorijas, kurām 
ir tiesības ierosināt pašvaldības 
dzīvokļa īpašuma atsavināšanu 
(pārdošanu), kā arī daudzdzī-
vokļu dzīvojamo māju sarakstu, 
kurās pašvaldība nenodos at-
savināšanai (pārdošanai) savus 
dzīvokļu īpašumus.

Šāds lēmums pieņemts ar 
mērķi paplašināt to iedzīvotāju 
loku, kuriem būtu tiesības atsa-
vināt dzīvokļus, ja ir saņemta pa-
līdzība no pašvaldības dzīvokļa 
jautājumu risināšanā.

Papildus likumā “Publiskas 
personas mantas atsavināšanas 
likums” noteiktajām personu ka-
tegorijām dome apstiprināja, ka 
prioritāri atsavināt dzīvokļus var 
arī personas, kurām vienlaikus iz-
pildās šādi nosacījumi:

1) personai dzīvojamās tel-
pas īres līguma lietošanas tiesību 
termiņš un deklarēta dzīvesvieta 
īrētajā dzīvoklī ir bez pārtrauku-
ma ne mazāk par 5 (pieci) gadi 
no atsavināšanas ierosinājuma 
saņemšanas dienas, 

2) dzīvojamās telpas īrnie-
kam, atbilstoši dzīvojamās telpas 
īres līguma nosacījumiem, nav 
kavēti ar dzīvojamo telpu lieto-
šanu saistītie komunālie maksā-
jumi un nekustamā īpašuma no-
dokļa maksājumi.

3) atsavinot dzīvokli uz no-
maksu, zemesgrāmatā veicama 
ķīlas atzīme. Ja konstatēts, ka 
dzīvokļa īpašums pārdots, atkār-
toti pēc 5 (pieci) gadi pašval-
dības dzīvojamās telpas nevar 
iegūt īpašumā pirmpirkuma 
kārtībā.

Gadījumā, ja pie dzīvokļa at-
savināšanas procesa izskatīšanas 
konstatēts, ka neizpildās kāds no 
nosacījumiem vai persona atsa-
kās dzīvokli atsavināt, personai ir 
tiesības turpināt lietot īrēto dzī-
vojamo telpu atbilstoši īres līgu-
ma noteikumiem.

Lai saglabātu dzīvojamo 
fondu Jēkabpils novadā, dome 
apstiprināja dzīvojamo māju sa-
rakstu, kurās īrētie dzīvokļi nav 
nododami atsavināšanai (pārdo-
šanā), tajā skaitā mājās, kas pār-
ņemtas īpašumā no valsts bez 
atlīdzības:

•	Kaļķu iela 1, Jēkabpils, 
Jēkabpils novads,

•	Brīvības iela 286A, Jēkabpils, 
Jēkabpils novads,

•	Rīgas iela 237, Jēkabpils, 
Jēkabpils novads,

•	Ķieģeļu iela 13B, Jēkabpils, 
Jēkabpils novads,

•	Ķieģeļu iela 13C, Jēkabpils, 

Jēkabpils novads,
•	Ķieģeļu iela 14A, Jēkabpils, 

Jēkabpils novads,
•	Lielā iela 22A, Jēkabpils, 

Jēkabpils novads,
•	Madonas iela 32, Jēkabpils, 

Jēkabpils novads,
•	Madonas iela 81, Jēkabpils, 

Jēkabpils novads,
•	Madonas iela 93A, Jēkabpils, 

Jēkabpils novads,
•	Pils rajons 57, Jēkabpils, 

Jēkabpils novads,
•	Pils rajons 178, Jēkabpils, 

Jēkabpils novads,
•	Rīgas iela 216E, Jēkabpils, 

Jēkabpils novads,
•	Ziemeļu iela 6, Jēkabpils, 

Jēkabpils novads,
•	Ziemeļu iela 22, Jēkabpils, 

Jēkabpils novads,
•	Mežrūpnieku iela 5, 

Jēkabpils, Jēkabpils novads,
•	Brīvības iela 19, Viesīte, 

Jēkabpils novads,
•	Raiņa iela 35, Viesīte, 

Jēkabpils novads,
•	“Deši” Viesītes pagasts, 

Jēkabpils novads,
•	Jaunā iela 4, Elkšņi, Elkšņu 

pagasts, Jēkabpils novads,
•	Jaunā iela 6, Elkšņi, Elkšņu 

pagasts, Jēkabpils novads,
•	“Kūkas Nr. 5” Kūkas, Kūku 

pagasts, Jēkabpils novads, 
•	“Dignājas mazā skola” 

Dignāja, Dignājas pagasts, 
Jēkabpils novads, 

•	“Mežvijas”, Mežgale, Leimaņu 
pagasts, Jēkabpils novads

•	Augšzemes iela 19, Aknīste, 
Jēkabpils novads;

•	Krasta iela 3, Aknīste, 
Jēkabpils novads;

•	“Rīti”-1; 2; 3; 4, Ancene, 
Asares pagasts, Jēkabpils 
novads;

•	Biržu iela 8, Birži, Salas 
pagasts, Jēkabpils novads;

•	“Gravāni”, Gravāni, Salas 
pagasts, Jēkabpils novads;

•	Susējas iela 20, Sala, Salas 
pagasts, Jēkabpils novads.

Likuma “Par palīdzību dzī-
vokļa jautājumu risināšanā” 
29. panta pirmā daļā noteikts, ka 
pašvaldības dome ir tiesīga lemt 
par tai piederošas izīrētas dzīvo-
jamās telpas nodošanu atsavi-
nāšanai, ievērojot normatīvajos 
aktos noteiktās publiskas per-
sonas nekustamā īpašuma at-
savināšanas prasības un pašval-
dības noteiktos tai piederošas 
dzīvojamās telpas atsavināšanas 
nosacījums.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

SIA “Jēkabpils siltums” infor-
mē, ka 2024./2025. gada apkures 
sezona ir veiksmīgi noslēgusies. 
Noslēdzoties apkures periodam, 
uzņēmums ir uzsācis sagatavo-
šanās darbus nākamajai sezo-
nai, lai nodrošinātu nepārtrauk-
tu un efektīvu siltumapgādi arī 
2025./2026. gada ziemas periodā.

Jēkabpils novada teritorijā 
šobrīd notiek tehniskā stāvokļa 

uzlabošanas darbi vairākās katlu-
mājās. Darbi tiek veikti Mežāres, 
Kūku, Spuņģēnu un Brodu ciemu 
katlumājās, kur tiek veikta gan ie-
kārtu apkope, gan nepieciešamie 
remontdarbi.

Lai savlaicīgi nodrošinātu kuri-
nāmā pieejamību ziemas sezonā, 
ir uzsākta arī malkas iegāde.

Jēkabpils pilsētā aktīvi notiek 
Tvaika ielas katlumājas sakārto-

šana, lai nodrošinātu tās gatavī-
bu apkures sezonas sākumam ru-
denī. Tāpat tehniskā apkope tiek 
veikta arī Celtnieku un Dārza ielas 
katlumājās.

SIA “Jēkabpils siltums” turpi-
na uzlabot infrastruktūru un sil-
tumapgādes sistēmas, lai klien-
tiem sniegtu drošu  un kvalitatīvu 
pakalpojumu.

SIA “Jēkabpils siltums”

Vairākās SIA “JK Namu pār-
valde” apsaimniekojamās mājās 
veikti inženierkomunikāciju re-
montdarbi. Maijā SIA “MB 
TEAM” ēkas Draudzības alejā 24 
piektajā kāpņu telpā nomainī-
ja ūdens un kanalizācijas stāvva-

dus, savukārt SIA “LEP Energy” 
tādus pašus darbus veica Slimnī-
cas ielā 1. 

Pagājušajā mēnesī namu pār-
valdes darbinieki Zasas pagastā 
mājā Sila ielā 4 uzlika jaunus ap-
kures sistēmas ventiļus. Šomēnes 

SIA “Erbauer group” ēkā Jēkab-
pilī, Brīvības ielā 5A, otrajā sekcijā, 
pagrabā mainīs apkures sistēmu.

Iveta Skolniece, 
SIA “JK Namu pārvalde” sabiedrisko 

attiecību speciāliste

Aizvien biežāk dalīti vākto atkritumu konteineros tiek izmesti nešķiroti sadzīves atkritumi.
BIO atkritumu konteineros ir liels plastmasas atkritu-

mu piemaisījums. Nekvalitatīvi sašķirotus dalīti vāktos at-
kritumus nav iespējams nodot tālākai pārstrādei, tie jāno-
gādā atkritumu poligonā kā nešķiroti sadzīves atkritumi.

Uzņēmums būs spiests piemērot atkritumu radītājam 
maksu par šo atkritumu apsaimniekošanu. 

Atgādinām, ka pareiza atkritumu šķirošana ir atkritumu 
radītāju atbildība, un tas ir veids, kā samazināt maksu par 
atkritumu apsaimniekošanu.

Aicinām iedzīvotājus un visus dzīvojamo māju ap-
saimniekotājus atbildīgi iesaistīties dalīti vākto atkritumu 
šķirošanā!

SIA “Jēkabpils pakalpojumi”

SIA “Jēkabpils siltums” noslēdz apkures sezonu un uzsāk 
gatavošanos nākamajai

Tiek remontēti stāvvadi un apkures sistēmas

Iedzīvotāju ievērībai – ŠĶIRO ATBILDĪGI!

KAPUSVĒTKI
Jēkabpils pilsētas kapos

6. jūlijā
plkst. 12.00 – Jēkabpils Romas 

katoļu draudze

16. augustā
plkst. 17.00 – Jēkabpils 

Sv. Miķeļa draudze

2025. gada 13. maijā 
ābeļziedu laikā mūžībā aizgā-
ja Lūcija Ķuzāne  – Triju Zvaig-
žņu ordeņa kavaliere, Jēkabpils 
pilsētas un Pilskalnes pagasta 
Goda pilsone, Sēlijas novad-
pētniece, rakstniece un peda-
goģe, cilvēks ar plašu sirdi un 
mīlestību pret savu zemi un tās 
cilvēkiem.

Lūcija Ķuzāne dzimusi 
1927.  gada 30. oktobrī Mēme-
les pagastā. Viņas dzīves aici-
nājums bija pedagoģija, novad-
pētniecība un rakstniecība. Visa 
mūža garumā Lūcija strādāja, lai 
saglabātu un nodotu nākama-
jām paaudzēm novada vēsturis-
ko un kultūras mantojumu.

Publicējusi vairāk nekā 18 
grāmatas, galvenokārt veltītas 
dzimtajam Sēlijas novadam un 
tā ļaudīm. Viņas darbi apvieno 
rūpīgu vēsturisko izpēti ar ba-
gātīgu, tēlainu stāstījumu. Īpaši 
jāpiemin viņas darbi par rakst-
niekiem Jūliju Dievkociņu, Jāni 
Jaunsudrabiņu, Jāni Veseli un 
Aleksandru Pelēci.

Bet par viņas nozīmīgāko 
darbu uzskatāms romāns “Sau-
les koka meklētājs”, kas ir bio-
grāfisks darbs, atklājot Jāņa 
Veseļa dzīvesstāstu.

Par nozīmīgu ieguldījumu 
sabiedrības labā Lūcija tika ap-
balvota ar Triju Zvaigžņu ordeni, 

Barikāžu piemiņas medaļu, Lat-
vijas Kultūrkapitāla fonda mūža 
stipendiju, kā arī 2001. gadā sa-
ņēma Jēkabpils pilsētas Goda 
pilsones nosaukumu. Lūcija bija 
arī Latvijas Zinātņu akadēmijas 
Sēlijas asociācijas Goda bied-
re. Viņa sniedza atbalstu un ie-
dvesmu jaunajiem literātiem, 
aktīvi sadarbojās ar Jēkabpils 
un novada bibliotēkām, lab-
prāt dalījās ar savu padomu un 
pieredzi.

Papildus literārajam darbam 
Lūcija bija aktīva kultūrvēsturis-
kā mantojuma sargātāja. Viņa 
pievērsās Gricgales kroga sa-
glabāšanai, vietai, kas saistīta ar 
viņas dzimtas vēsturi. Pavadot 
tur daudz laika, viņa rūpējās par 
ēkas uzturēšanu un izmantoša-
nu kā kultūras un izglītības cen-
tru, uzņemot viesus, organizējot 

pasākumus un veicinot vietējās 
kopienas iesaisti .

Lūcija bija apveltīta ar mil-
zīgām darbaspējām un ļoti 
labu atmiņu, viņai piemita ne-
atslābstoša interese par dzīvi 
līdz pat pēdējām mūža dienām. 
Viņas raksturā bija Sēlijas pa-
matīgums un spīts, izturība un 
neatlaidība. 

Viņas dzīves dienām īpašu 
sirds siltumu un prieku dāvāja 
ģimene – dēls un divas mazmei-
tas, kuras ļoti rūpējās par viņu, 
kā arī domubiedri un draugi.

Noslēdzoties šim izcili rado-
šajam mūžam, ar dziļu cieņu pa-
teicamies rakstniecei par viņas 
paveikto darbu dzīvē, iemūžinot 
vērtības, kas savieno pagātni, 
tagadni un nākotni.

Jēkabpils novada pašval-
dība izsaka visdziļāko līdzjūtī-
bu Lūcijas ģimenei, domubied-
riem, draugiem un visiem, ku-
riem Lūcijas Ķuzānes darbs un 
personība ir nozīmīga. Viņas 
paveiktais rakstniecībā un kul-
turvēsturiskā mantojuma sagla-
bāšanā paliks kā nozīmīgs ie-
guldījums Jēkabpils novada un 
visas Latvijas kultūrvēsturiskajā 
atmiņā. Lai gaišs ceļš mūžībā...

Atvadīšanās no Lūcijas Ķu-
zānes notika 20.  maijā Rīgas 
Krematorija zālē.

Jēkabpils novada pašvaldība

IN MEMORIAM:

LŪCIJA ĶUZĀNE
(30.10.1927.–13.05.2025.)



Jēkabpils novada vēstis6
Viesītes pilsēta, Viesītes, Elkšņu, Rites un Saukas pagastsViesītes pilsēta, Viesītes, Elkšņu, Rites un Saukas pagasts

Viesītes pilsēta un pagasts
Ikdienas uzturēšanas darbi. Teritori-

jas sakopšana un labiekārtošana. Vasa-
ras ziedu stādījumu veidošana. Kapsētu 
sakopšanas darbi. Veikti labiekārtošanas 
darbi Vecā Stendera mācītājmuižas terito-
rijā, kā arī publiskās atpūtas vietas pie Vie-
sītes ezera pilnveidošanas darbi. Ceļu uztu-
rēšanas darbi.

Saukas pagasts
Nogreiderēti ceļi, dažos posmos veik-

ti labošanas darbi. Zāles pļaušana, vasaras 
puķu stādīšana, veikti dažādi sakopšanas 
darbi un atkritumu savākšana kapsētās. 
Rites pagasts

Teritorijas appļaušana, dekoratīvo augu 
stādīšana dobēs un podos. Notikusi talka 
Saukas ezera publiskās pludmales sakop-
šanai. Uzstādīta jauna konstrukcija rotaļu 
laukumā. Kapsētu uzturēšanas darbi (taci-
ņu kaplēšana, zaru lasīšana, appļaušana). 
Notiek pašvaldības ceļu planēšana.
Elkšņu pagasts

Veikta ceļu planēšana, notiek zāles 
pļaušana pagasta centrā, kā arī veikta puķu 
stādīšana.

Sanita Lūse, 
Pārvaldes vadītājs (Viesītes pilsēta, Viesītes pagasts, 

Saukas pagasts , Rites pagasts, Elkšņu pagasts) 
Viesītes pilsētas pārvalde

Jau ziņojām, ka 
17.  maijā Jēkabpils nova-
dā notika ikgadējais Latvi-
jas Ordeņu brālības (LOB) 
salidojums, kura atklāšana 
norisinājās Jēkabpilī, Jē-
kabpils Tautas namā, bet 
dienas otrajā daļā salido-
juma dalībnieki ciemojās 
Viesītē. 

Šeit tika apmeklētas 
Viesītes īpašās vietas – sa-
lidojuma dalībnieki noli-
ka ziedus pie Brīvības pie-
minekļa, kā arī apmeklēja 
mākslinieces Ligitas Cau-
nes gleznu izstādi, muze-
ju “Sēlija” un mazo bānīti, Paula Stradiņa 
skolu, kā arī Viesītes kultūras centru “Sē-
lija”. Kultūras centrā ar saviem izstrādā-
jumiem un darbu iepazīstināja apkārtnes 
mājražotāji, savukārt Lielajā zālē norisinā-
jās noslēguma pasākums – koncerts. Kon-
certā salidojuma dalībniekus iepriecināja 
TDK “Augšzeme” un jauniešu deju kolek-
tīvs “Augšzeme”. 

Pasākuma noslēgumā Latvijas Ordeņu 
brālības priekšsēdētājs Juris Griķis sacīja 
lielu paldies par salidojuma norisi Jēkab-
pils novadā – Jēkabpilī un Viesītē. 

Nākamais, jau 28. Latvijas Ordeņu 
brālības salidojums, norisināsies Bauskas 
novadā. 

Sabiedrisko attiecību un digitālās  
komunikācijas nodaļa

Saimnieciskie darbi maijā Viesītē Latvijas Ordeņu brālības salidojuma biedri 
viesojās arī Viesītē

Krustpils, Kūku, Mežāres, Atašienes, Variešu un Vīpes pagastsKrustpils, Kūku, Mežāres, Atašienes, Variešu un Vīpes pagasts

Variešu pagastā 
Maijā veikta ūdens apgādes 

sistēmas dezinfekcija Variešu, 
Medņu un Antūžu ciemos, nosū-
tīti paraugi testēšanai.

Uzsākti elektroinstalācijas re-
montdarbi Antūžu Tautas namā.

Tiek veikti teritoriju sakop-
šanas un labiekārtošanas darbi – 
pļauta zāle, laboti un krāsoti soli-
ņi, stādītas vasaras puķes.

Informāciju sagatavoja:  
Variešu pagasta pārvaldes 

 Saimniecības vadītāja Dace Vītola

Krustpils pagastā 
Atputekļoti 4 km Krustpils pa-

gasta ceļu.

Veiktas dzeramā ūdens un no-
tekūdeņu analīzes.

Krustpils pagastā tiek veikti 
ikdienas teritorijas uzturēšanas/
uzkopšanas darbi.

Informāciju sagatavoja: 
 Krustpils pagasta saimniecības vadītāja 

Andra Munce

Kūku pagasts 
Kūku pagasta teritorijā no-

pļauta zāle estrādē “Mārdadzis” 
un Māras parkā pirms kultūras 
pasākumiem, Laukezerā atpūtas 
un pludmales zonā, Kūku pagas-
ta centrā, pie ūdenstacijām Kūkās 
un Zīlānos, kā arī pie NAI Kūkās 
un Zīlānos.

Izgatavoti un uzstādīti jauni 
vārti trijās Kūku pagasta kapsētās:  
Kondrātu (restaurēti, saglabājot 
veco, vēsturisko vārtu konstrukci-
jas elementus), Ķikuru un Pupenu 
kapos. 

Atjaunota daļa skatītāju soliņu 
(nomainīti sapuvušie dēļi) estrādē 
“Mārdadzis” Zīlānos.

Nozāģēta daļa no 11 bīstama-
jiem kokiem Pupenu kapos (tie, 
kurus varēja nozāģēt bez alpīnistu 
aprīkojuma).

Veikts Kūku ciema bibliotēkas 
lapenes remonts.

Veikts Laukezera publiskās 
peldvietas laipas remonts.

Vīpes pagasts 
Nomainīta caurteka un sala-

bots ceļa segums ceļā V103 No-
males–Pilskalnu kapi.

Izgriezti krūmi pirms apau-
guma noņemšanas ceļam V114 
Brīvāres–Kučenieki.

Nogreiderēti 18  km pagasta 
ceļu.

Nopļauta zāle pagasta centrā.
Notiek malkas sagatavošana 

(zāģēšana/skaldīšana) pagasta 
ēkām.

Informāciju sagatavoja: 
Kūku pagasta pārvaldes vadītājs 

Tālis Zalva 
(Kūku pagasts, Variešu pagasts, Krustpils 

pagasts)

Lietavu dēļ Atašienes pagas-
tā nodarīti postījumi laukiem un 
infrastruktūrai  – apmeklētājiem 
slēgta pastaigu taka un tiltiņš.

Vasaras sākumā piedzīvotās 
stiprās lietavas ir nodarījušas pos-
tījumus Atašienes pagastā – vai-
rākās vietās radušies izskalojumi 

un bojājumi. Tāpat postījumi no-
darīti arī citviet atsevišķās novada 
teritorijās.

Atašienes pagasta pārval-
de strādā pie skarto teritoriju sa-
kārtošanas, lai pēc iespējas ātrāk 
atjaunotu drošu un sakoptu vidi. 
Marinzejas muižas parkā ūdens lī-

meņa svārstību dēļ ir bojāta pa-
staigu taka un tiltiņš, kas veda pāri 
Aklajai upītei. Taka uz nenoteiktu 
laiku tiks slēgta, līdz tiks novēr-
sti bojājumi un atjaunota drošība 
gājējiem.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

Maijā veiktie darbi Variešu, Krustpils, Kūku un Vīpes pagastos

Apmeklētājiem slēgta pastaigu taka un tiltiņš KAPUSVĒTKI
Variešu pagasta kapsētās

5. jūlijā
plkst. 10.00 Silabebru kapos 
plkst. 11.30 Trākšu kapos 

12. jūlijā
plkst. 10.00 Rusuļu kapos 
plkst. 11.30 Baltgalvju kapos 

19. jūlijā
plkst. 10.00 Bauru kapos 
plkst. 11.30 Antūžu kapos 

Krustpils pagasta kapsētās:
21. jūnijā

plkst. 14.00 Irbenieku kapos 
plkst. 15.30 Ķaupu kapos

Viesītes Romas katoļu draudzes 
KAPUSVĒTKI 2025.gadā

15. jūnijā Cīrulīšu kapos
plkst. 14.00 Sv. Mise par mirušajiem 
baznīcā
plkst. 15.00 Dievkalpojums Cīrulīšu kapos

Salas un Sēlpils pagastsSalas un Sēlpils pagasts

Maijā iedzīvotāju ērtībai uz-
likts un nostiprināts pontonu 
tilts gājējiem pār Sakas upi Salas 
ciemā. 

Tilts savieno ģeogrāfisko 
Sakas salu ar Salas ciemu. Jē-
kabpils novada pašvaldības bu-
džetā katru gadu tiek paredzēts 
finansējums, lai šo pontona tiltu 
gan izņemtu rudenī no upes, lai 
neiesalst, gan arī pavasarī uzliktu 
atpakaļ. 

Darbus veica SIA “GOBA-A”.
Sabiedrisko attiecību un digitālās 

komunikācijas nodaļa

Jēkabpils novada pašvaldība 
2025. gada 14. maijā  ir noslēgusi 
iepirkuma līgumu ar SIA “Jēkab-
pils PMK” par būvniecības ieceres 
dokumentācijas izstrādi un būv-
darbiem “Multifunkcionāla spor-
ta laukuma izbūvei Salas ciemā, 
Ābeļu iela 12, Sala, Salas pagasts, 
Jēkabpils novads”. 

Līguma summa par līgu-
mā noteiktās būvniecības iece-
res dokumentācijas izstrādi ir 
6 655,00 EUR (ar PVN), savukārt 
par līgumā noteikto būvdarbu iz-
pildi  – 132  121,87  EUR (ar PVN). 

Darbi tiks veikti LEADER prog-
rammas projektā “Multifunkcio-
nāla sporta laukuma izbūve Salas 
ciemā”. Projekta mērķis ir izbūvēt 
multifunkcionālu sporta laukumu 
Salas ciemā, lai nodrošinātu kva-
litatīvu sporta infrastruktūras pa-
kalpojumu pieejamību un sasnie-
dzamību vietējiem novada iedzī-
votājiem. Projekta īstenošanas il-
gums: 03.2025.–12.2025. 

Projektā plānotie rezultāti  – 
iežogots basketbola laukums (ar 
paredzamo izmēru 17x30  m) ar 
sintētisko sporta segumu, volej-

bola, tenisa un basketbola balsti, 
nodrošināti stacionāri basketbola 
grozi, tīkli, apgaismojums, labie-
kārtojuma elementi (soli, atkri-
tumu urna) un videonovērošanas 
sistēma. 

Projekta kopējās attiecinā-
mās izmaksas ir 100 000,00 EUR, 
tajā skaitā publiskais finansējums 
80  000,00  EUR un pašvaldības 
līdzfinansējums 20  000,00  EUR. 
Projekta īstenošanas nodrošināša-
nai paredzētas arī neattiecināmās 
izmaksas 40 591,87 EUR apmērā.

Sabiedrisko attiecību un digitālās  
komunikācijas nodaļa

Maijā uzlikts un nostiprināts tilts 
gājējiem pār Sakas upi Salas ciemā

Noslēgts līgums par multifunkcionāla  
sporta laukuma izbūvi Salā
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Aicinām ģimenes ar bērniem 
piedalīties biedrības “Lauku part­
nerība Sēlija” organizētajā ģime­
ņu atbalsta pasākumā “Apslēptos 
dārgumus meklējot”. Pasākums 
norisināsies 5. jūlijā Zasā. 

Pasākuma laikā norisināsies 
ģimeņu orientēšanās spēle Zasas 
muižas parkā, kur ģimenēm būs 
jāveic dažādi atjautības un veik-
lības uzdevumi, kam pamatā būs 

leģenda par Zasas muižas parku. 
Pasākuma laikā visiem dalībnie-
kiem būs pieejamas dažādas ak-
tivitātes un atrakcijas – piepūša-
mās atrakcijas, putu ballīte, salie-
dēšanās aktivitātes, dzīvā mūzika, 
pikniks u.c. 

Dalība pasākumā būs bez 
maksas, taču ir nepieciešama ob-
ligāta iepriekšēja reģistrācija. 

Informācija par pasākumu 
pieejama www.partneribaselija.lv. 

Aicinām ģimenes, draugus 
un visus interesentus pievieno-
ties šim īpašajam ģimeņu atbalsta 

pasākumam. 
“Finansē Eiropas Savienība un pasākums notiek 
Eiropas Sociālā fonda Plus projekta “Ģimenei 
draudzīgas vides un sabiedrības veidošana” 
ietvaros, projekta numurs 4.3.6.9/1/24/I/001”

Biedrība “Lauku partnerība Sēlija”

Aicinām piedalīties ģimeņu atbalsta 
pasākumi Zasā

Līdzfinansē
Eiropas Savienība

Jēkabpils sporta centra Aknīstes sporta organizators aicina ikvienu 
trešdienās plkst. 18.00–20.00 Aknīstes estrādē uzspēlēt florbolu, galda 
tenisu, dažādas dārza spēles kā, piemēram, “Vikingu šahs”, “Petanka”, 
“Kubb”. Viss nepieciešamais inventārs tiks nodrošināts. 

Vairāk informācijas, zvanot – tālr. nr. 20034392 (Ričards). Aktivitā-
tes nodrošina Jēkabpils Sporta centrs.

Aknīstes pilsēta, Aknīstes, Asares un Gārsenes pagastsAknīstes pilsēta, Aknīstes, Asares un Gārsenes pagasts

Aicinām donorus apmeklēt Donoru dienas  30.  jūnijā, 14.un 
28.  jūlijā no plkst. 9.00 līdz 13.00 Jēkabpils stadiona telpās (sta­
diona tribīņu ēkā) Brīvības ielā 289.

Lai atjaunotu un uzturētu asins krājumus un spētu nodrošināt 
asins pieejamību ikvienam, kam tā būs nepieciešama, VADC aicina 
ikvienu atsaucīgu cilvēku ziedot asinis.

Aicinām Jēkabpils pilsētas un novada iedzīvotājus būt aktīviem, 
piedalīties pašiem un uzrunāt ģimenes locekļus, draugus, kolēģus 
un darba kolektīvus kopā doties uz Donoru dienām, lai sniegtu tik 
nepieciešamo atbalstu līdzcilvēkiem.

Vairāk par Donoru kustību: www.vadc.lv
Sabiedrisko attiecību un digitālās komunikācijas nodaļa

Aicinām uz Donoru dienām jūnijā un jūlijā!

Ābeļu, Dignājas, Dunavas, Leimaņu, Kalna, Rubenes un Zasas pagastsĀbeļu, Dignājas, Dunavas, Leimaņu, Kalna, Rubenes un Zasas pagasts

Zasas vidusskola 2025. 
gada 21. jūnijā aicina skolas 9. 
un 12. klašu absolventus un bi­
jušos, esošos darbiniekus uz 
SALIDOJUMU!

Programmā: no plkst. 15.00 – 
ierašanās, reģistrācija, skolas ap-
skate, plkst. 18.00 – svinīgais pa-
sākums Zasas Tautas namā, plkst. 
20.00  – absolventu tikšanās pa 
klasēm, plkst. 20.00  – bijušo un 

esošo skolotāju, direktoru un 
skolas darbinieku tikšanās un no 
plkst. 21.30 – balle ar grupu “Bru-
ģis”. Būs arī pārsteigumi labākajās 
saulgriežu tradīcijās! Līdzi jāņem 
groziņš, jaukākās atmiņas un labs 
noskaņojums. Ziedojums – 10 eiro. 

Aicinām atsaukties absolven-
tus, kuri vēlas ko teikt salidojuma 
svinīgajā daļā.

Tāpat aicinām pakavēties at-

miņās par piedzīvoto Zasas vidus-
skolā un iesūtīt dažus foto/video 
uz e-pastu: salidojums.zasasvsk@
gmail.com, lai 21. jūnijā kopā at-
cerētos skaistākos mirkļus mūsu 
baltajā skolā. E-pastā lūdzam no-
rādīt: savu vārdu, uzvārdu, izlai-
duma gadu, īsi aprakstīt iesūtī-
tos foto/video un to uzņemšanas 
gadu. Uz tikšanos salidojumā!

Zasas vidusskola

21. jūnijā salidojums Zasas vidusskolā!

Rubenes pagastā maijā tika 
turpināti dažādi ikdienas saimnie-
ciskie darbi, kā arī veikti citi nozī-
mīgi darbi. 

Maijā tika atjaunots tiltiņš uz 
saliņu Rubeņu parka, savukārt pie 
Slates sabiedriskā centra ēkas at-
jaunotas ieejas kāpnes. 

Apmeklētājus Rubeņu parkā 
iepriecina krāšņi ziedi  – parkā 
skaisti zied pagājušajā gadā iestā-
dītie rododendri.

Intra Kurme, 
Rubenes pagasta pārvaldes 

saimniecības vadītāja

Saimnieciskie darbi Rubenes 
pagastā

Ābeļu pagasta kapsētās
LUTERĀŅU KAPUSVĒTKU 

DIEVKALPOJUMS
22. jūnijā

plkst. 14.00 Nagļu kapos
plkst. 15.30 Ābeļu kapos

KAPUSVĒTKI JĒKABPILS 
ROMAS KATOĻU DRAUDZĒ

28. jūnijā
plkst. 15.00 Ābeļu kapos
plkst. 16.00 Nagļu kapos

ROMAS KATOĻU BAZNĪCAS 
KAPUSVĒTKI

28. jūnijā
plkst. 15.00 Ābeļu kapos 
plkst. 16.00 Nagļu kapos
plkst. 15.00 aizlūgums par miru
šajiem ar Sv. Misi Rubeņu kapos.

29.jūnijā
plkst. 15.00 Auzānu kapos
plkst. 16.00 Dzelznavas kapos

20. jūlijā 
plkst.15.00 Biržu kapos

27. jūlijā 
plkst. 15.00 Zasas kapos

3. augustā
plkst.15.00 Meņķa kapos

DUNAVAS KATOĻU BAZNĪCAS 
RĪKOTIE KAPUSVĒTKI 

Dunavas pagastā
14. jūnijā 

plkst. 15.00 Skudru kapos
9. augustā 

plkst. 15.00 Dunavas kapos
16. augustā 

plkst. 15.00 Kriškinānu kapos
23. augustā 

plkst. 15.00 Celminieku kapos
30. augustā 

plkst. 15.00 Vuškānu kapos

LUTERĀŅU KAPUSVĒTKI
26.jūlijā

plkst. 11.00 Meņķa kapsētā
plkst. 12.30 Slīterānu kapsētā
plkst. 14.00 Dignājas kapsētā
plkst. 15.30 Dūņenieku kapsētā 

27. jūlijā
plkst. 11.00 Līču kapsētā
plkst. 12.30 Daugavas kapsētā

2. augustā 
plkst. 11.00 Bērzu kapsētā
plkst. 12.30 Ļūcānu kapsētā
plkst. 14.30 Leimaņu kapsētā 

3. augustā
plkst. 11.00 Zasas kapsētā 
plkst. 12.30 Staģu kapsētā

Aicina trešdienu vakarus pavadīt 
sportiski!Doties ieelpot mežu Gārse-

nes dabas takās būs lieliska iz-
vēle jebkurā gadalaikā! Pastaigu 
iespējams apvienot ar Gārsenes 
iepazīšanu audio gida pavadībā.  
Maršruts izveidots Gārsenes pils 
apkārtnē un dabas takās. Tas ie-
tver 20 apskates punktus un ob-
jektus, kuros, noskenējot QR kodu, 
iespējams uzzināt vairāk gan par 
Gārsenes muižas vēsturi, gan vie-
tējo iedzīvotāju aktivitātēm.

Jēkabpils novada  
Tūrisma informācijas centrs

Dodies izstaigāt Gārsenes dabas takas!

8.  jūnijā, Vasarssvētkos, Asarē  
notika Asares muižas parka svēt-
ki  – tika svinēti Vasarassvētki un 
dziesmu diena. Asares muižas 
parkā notika dažādas aktivitā-
tes  – atdzimstot Asares muižai, 
telpās tika atklāts muižas makets, 
godinātas dziedāšanas tradīci-
jas Asarē – bukleta prezentācija, 
koncerts, kā arī parka jaunā tiltiņa 
atklāšana. 

Dienas laikā norisinājās arī iz-
stāde, mājražotāju produkcijas 

prezentācija un degustācija, kā arī 
radošās darbnīcas. Savukārt par 
prieku bērniem, ģimenēm un ci-
tiem interesentiem darbojās aktī-
vo spēļu parks. Pasākuma kulmi-
nācija bija svētku koncerts “Skani 
mana dziesma”. Koncertā pieda-
lījās Zasas Tautas nama jauktais 
koris “Putni”, Ilūkstes kultūras un 
mākslas centra Lašu koris, kā arī 
Aknīstes sieviešu vokālais amsab-
lis “Viotonika”, Rubenes Tautas 
nama sieviešu vokālais ansamb-

lis “Kantilēna”, Rubenes Tautas 
nama jauktais vokālais ansamblis 
“Āre”, Elkšņu jauktais vokālais an-
samblis “Tik un tā”, Subates kul-
tūras nama sieviešu vokālais an-
samblis “Sonāte”, kā arī spēlēja 
trio “Delicia” no Daugavpils. 

Paldies par atsaucību, svēt-
ku apmeklējumu, kopā būšanu un 
skaista notikuma radīšanu Asarē!

Foto: Aija Rubļevska 
Sabiedrisko attiecību un digitālās  

komunikācijas nodaļa

8. jūnijā skaisti aizvadīti Asares muižas parka svētki

KAPUSVĒTKI
Aknīstē un Aknīstes pagasta kapsētās

5. jūlijā
plkst. 11.00 Tuņķeļu kapos
plkst. 13.00 Aknīstes kapos

2. augustā
plkst. 11.00 Vilkupes kapos
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19. un 20. maijā Jēkabpils no-
vada Bērnu un jauniešu centrs or-
ganizēja divas mērķētas un satu-
riski bagātas apmācības, lai stip-
rinātu jaunatnes jomas komandas 
kompetences darbā ar digitālo 
komunikāciju un satura veidošanu.

Pirmajā dienā notika apmācī-
bas “Tiekamies Instagram”, kuras 
vadīja komunikācijas un digitā-
lā mārketinga speciāliste Santa 
Lasmane. Apmācību mērķis bija 
uzlabot zināšanas un prasmes par 
sociālā tīkla Instagram iespējām. 
Tika aplūkotas Instagram aktuali-

tātes, dažādi rīki un to izmantoša-
na, kā arī apskatīti 2025. gada ko-
munikācijas trendi. 

Otrajā dienā norisinājās otrās 
apmācības  – “Video veidošanas 
ABC”. Programmas laikā dalīb-
nieki apguva teorētiskos pamatus 
par video veidošanu, piedalījās 
praktiskā darbnīcā, apguva Reels 
formāta video veidošanu, kā arī 
ieguva zināšanas par video mate-
riālu uzglabāšanu un sistematizē-
šanu ikdienas darbā. Apmācības 
noslēdzās ar jautājumu un atbilžu 
sesiju, kurā dalībnieki varēja pre-
cizēt iegūtās zināšanas.

Šīs apmācības ne vien vei-
cināja profesionālo izaugsmi un 
digitālo kompetenču nostiprinā-
šanu, bet arī rosināja komandu 

uz radošu, mērķtiecīgu un jaunie-
šiem saistošu komunikāciju tieš-
saistes vidē. Iegūtās zināšanas un 
praktiskās iemaņas stiprināja pār-
liecību par savu rīcībspēju digi-
tālajā jomā un iedvesmoja turpi-
nāt attīstīt jaunas pieejas darbā ar 
jauniešiem.

Projekta “Digitālā darba ar jaunatni sistēmas 
attīstība pašvaldībās” kopējā summa ir 3 649 430 

eiro, pieejamais attiecināmais Atveseļošanas 
fonda finansējums ir 3 590 000 eiro. Projekts 

tiek īstenots Latvijas Atveseļošanas un noturības 
mehānisma plāna 2. komponentes “Digitālā 

transformācija” 2.3. reformu un investīciju virziena 
“Digitālās prasmes” reformas 2.3.2.r. “Digitālās 
prasmes sabiedrības un pārvaldes digitālajai 

transformācijai” 2.3.2.1.i. investīcijas “Digitālās 
prasmes iedzīvotājiem t.sk. jauniešiem” ietvaros. 

“Finansē Eiropas Savienība – NextGenerationEU. 
Tomēr paustie uzskati un viedokļi ir tikai autora(-u) 

uzskati un viedokļi un ne vienmēr atspoguļo 
Eiropas Savienības vai Eiropas Komisijas uzskatus 
un viedokļus. Par tiem nav atbildīga ne Eiropas 

Savienība, ne Eiropas Komisija.”

Jēkabpils novada Bērnu un 
jauniešu centrā 28. maija pēcpus-
dienā video veidošanas darbnīcā 
pulcējās jaunieši ar interesi kino 
režijā un video filmēšanā.

Video darbnīcā “3..2..1.. AIZ-
IET!” jaunieši kopā ar RISEBA 
augstskolas kino režijas studenti 
Evelīnu Stalidzāni ieguva praktiski 
pielietojamas zināšanas par video 
un kino režijas materiāla veidoša-
nas pamatiem.

Pasākumā Evelīna prezentē-
ja savu darbu portfolio kino filmu 
režijā un realizētos projektus, sa-
vukārt otrajā daļā jaunieši apgu-
va video scenārija, filmēšanas un 
montēšanas pamatprincipus, lai 
realizētu veiksmīgus video pro-
jektus: (filmu vai video rullīti).

Pasākuma izskaņā jaunieši sa-
dalījās trīs grupās, kur katrai gru-
pai tika iedota īsfilmas tematika, 
ar nosacījumu katrā no video ie-
kļaut paskaidrojošo domu, kā arī 

apvienot darbnīcā apgūto vielu, 
apstrādājot to video materiālā.

Noslēdzoties darbnīcas prak-
tiskai daļai jaunieši uzņemtos 
video materiālus montēja tele-
fona aplikācijā “CapCut” , katra 
grupa prezentēja savu veikumu 
visiem darbnīcas dalībniekiem.

Pasākuma noslēgumā jaunieši 
atzinīgi vērtēja gūto pieredzi. Vis-
augstāk dalībnieki novērtēja ie-
spēju pašiem darboties praktiski, 
domājot par video scenārija secī-
gu norisi, pašu filmēšanos proce-
su, kā arī iespēju patestēt uzņem-
tos video materiālus montēt tele-
fona aplikācijā.

Projekta “Digitālā darba ar jaunatni sistēmas 
attīstība pašvaldībās” kopējā summa ir 3 649 430 

eiro, pieejamais attiecināmais Atveseļošanas 
fonda finansējums ir 3 590 000 eiro. Projekts 

tiek īstenots Latvijas Atveseļošanas un noturības 
mehānisma plāna 2. komponentes “Digitālā 

transformācija” 2.3. reformu un investīciju virziena 
“Digitālās prasmes” reformas 2.3.2.r. “Digitālās 
prasmes sabiedrības un pārvaldes digitālajai 

transformācijai” 2.3.2.1.i. investīcijas “Digitālās 
prasmes iedzīvotājiem t.sk. jauniešiem” ietvaros. 

“Finansē Eiropas Savienība – NextGenerationEU. 
Tomēr paustie uzskati un viedokļi ir tikai autora(-u) 

uzskati un viedokļi un ne vienmēr atspoguļo 
Eiropas Savienības vai Eiropas Komisijas uzskatus 
un viedokļus. Par tiem nav atbildīga ne Eiropas 

Savienība, ne Eiropas Komisija.”

Jauniešiem / Izglītība

Jēkabpils novada Bērnu un jauniešu centra jaunatnes darbinieces

Pasākumi jauniešiem Jēkabpils 
novadā jūnijā

Vasara sākas ar piedzīvojumiem un foršām iespējām visā Jēkab-
pils novadā! Piedzīvo vasaru kopā ar draugiem, iedvesmojies, attīs-
ti savas idejas un izbaudi kopā būšanu pozitīvā atmosfērā! Nepalaid 
garām – izvēlies savus pasākumus un pievienojies!

KRUSTPILS 
 19.06. |  17.00 |  Līgo laukums, Atašiene
“Āra spēļu turnīrs” – čempionāts. Kustību, veiklības un prāta spē-

les, balvas un vasarīga atmosfēra.
 26.06. |  11.00 |  Līgo laukums, Atašiene
Līgo laukuma labiekārtošana. Kopīgs darbs pie sava ciema vides 

uzlabošanas.

SALA 
 19.06. |  13.00–15.00 |  Salas jauniešu telpas
Apmācības par dronu izmantošanu (digitālās prasmes). Teorija, 

prakse un drošības jautājumi.
 26.06. |  8.00–20.00 
Pārgājiens Sala–Taborkalns. ~10 km. Atgriešanās ar pilsētas auto-

busu. Ņem līdzi ūdeni, ēdienu un labu garastāvokli.
 27.06. |  13.00–17.00 |  Salas jauniešu telpas
Apmācības par video veidošanu (digitālās prasmes). Praktiskas zi-

nāšanas video satura radīšanā.

ZASA 
 19.06. |  14.00 |  Zasas muižas parks
Supošana.

VIESĪTE 
 20.06. |  15.00 |  Viesītes jauniešu telpas
“Iepazīsimies un saliedēsimies”. Pasākums Viesītes un Aknīstes 

jauniešiem (LEADER projekts).
 26.06. |  15.00 |  Viesītes jauniešu telpas
“Saliedēsimies un veidosim komandu”. Komandas veidošanas ak-

tivitātes Viesītes jauniešiem.

JĒKABPILS 
 18.06. |  11.00–15.00 |  Jēkabpils novada BJC
Jauniešu iniciatīvu projektu darbnīca ar Mariku Rudzīti-Griķi. Pa-

līdzība idejas formulēšanā un pieteikuma sagatavošanā projektam. 
Pieteikšanās pa tālr. nr. 26001913 vai e-pastu: elina.ziedina@edu.je-
kabpils.lv. Vecums: 13–25 gadi.

AKNĪSTE 
 27.06. |  13.00 |  Aknīste
Supošanas piedzīvojums ar pikniku.

Dalība aktivitātēs ir bez maksas. Vairāk informācijas jauniešu 
Facebook un Instagram kontos, kā arī www.jauniesivar.lv!

Līdzfinansē
Eiropas Savienība
NextGenerationEU

Līdzfinansē
Eiropas Savienība
NextGenerationEU

Atskats uz video veidošanas 
darbnīcu jauniešiem 

Jaunieši, konkurss jums! Nāc ar savu iniciatīvu!

Projektā “Jauni soļi ikdienai” notikusi aktivitāte 
“orientēšanās dabā”

Iniciatīvas projekts “Jaunieši var”!

Bērnu un jauniešu centrs stiprina jaunatnes darba 
kapacitāti 

Jēkabpils novada pašvaldība 
izsludina jauniešu iniciatīvu pro-
jektu konkursu, kurā jaunieši ve-
cumā no 13 līdz 25 gadiem aici-
nāti iesniegt savas idejas un īste-
not tās ar pašvaldības finansiālu 
atbalstu – līdz 300 eiro vienai ini-
ciatīvai. Konkursa mērķis ir iedro-
šināt jauniešus būt aktīviem, attīs-
tīt savas prasmes un uzlabot vidi 
sev apkārt.

Pieteikumi jāiesniedz līdz 
2025. gada 20. jūlijam, projektu 
īstenošana no 1. septembra līdz 
30. novembrim. Dalībai konkur-
sā jaunietim jābūt vecumā no 13 
līdz 25 gadiem un jāiegūst izglītī-
ba kādā no Jēkabpils novada iz-

glītības iestādēm vai jābūt dekla-
rētam Jēkabpils novada adminis-
tratīvajā teritorijā.

Projekta aktivitātes var būt 
ļoti dažādas  – sākot no nefor-
mālās mācīšanās pasākumiem un 
brīvā laika pavadīšanas dabā, līdz 
radošām darbnīcām, amatiertur-
nīriem, digitālām apmācībām vai 
pat jaunu āra pulcēšanās vietu 
izveides. 

Lai piedalītos konkursā, līdz 
20. jūlijam jāiesniedz: projekta 
pieteikums, izmaksu tāme, īsa vi-
deoprezentācija ar projekta ide-
jas skaidrojumu, tās nozīmīgumu 
Jēkabpils novada jauniešiem un 
īstenotāja motivāciju.

Pieteikumus var iesniegt 
elektroniski uz e-pastu pasts@
jekabpils.lv vai papīra formātā 
Jēkabpils novada Bērnu un jau-
niešu centrā Brīvības ielā 258, 
8. kabinetā.

Lai palīdzētu jauniešiem sa-
gatavot savas idejas kvalitatīvi, 
18. jūnijā no plkst. 11.00 līdz 16.00 
Jēkabpils novada Bērnu un jau-
niešu centrā notiks projekta iz-
strādes darbnīca kopā ar Mariku 
Rudzīti-Griķi. 

Plašāka informācija, kā arī 
konkursa nolikums un pielikumi ir 
pieejami tīmekļa vietnē www.jau-
niesivar.lv.

27. maijā Jēkabpils Mežapar-
kā norisinājās aizraujošs orientē-
šanās pasākums “Orientēšanās 
dabā”, kas bija daļa no Eiropas 
Solidaritātes korpusa atbalstītā 
projekta “Jauni soļi ikdienai” akti-
vitātēm. Pasākums pulcēja 24 jau-
niešus vecumā no 13 līdz 25 ga-
diem, kā arī piesaistīja garāmgā-
jējus un senioru grupu, kuri ar lielu 
interesi iesaistījās notiekošajā.

Pasākuma ievaddaļā dalībnie-

ki ieguva praktiskas zināšanas par 
orientēšanās sporta pamatiem  – 
kartes un kompasa lietošanu, 
maršruta plānošanu un stratēģi-
jām kontrolpunktu atrašanai. Pēc 
teorijas sekoja aizraujoša praktis-
kā daļa – dalībnieki devās trasē, 
kur īpaši izveidotā labirinta kartē 
bija jāatrod kontrolpunkti noteik-
tā secībā.

Pasākuma noslēgumā uzvarē-
tāji tika apbalvoti ar gardām bal-
vām no “Lieliskie gardumi”, kā arī 
saņēma mazās orientēšanās priz-
mas kā piemiņu no šīs dienas. 

Paldies visiem, kas palīdzēja īs-
tenot šo notikumu, un īpašs pal-
dies aktivitātes vadītājai Laurai 
Nikolai Pinnei par profesionālo un  
iedvesmojošo darbu!

Projekts “Jauni soļi ikdienai” 
turpināsies līdz 2025. gada sep-
tembrim, piedāvājot dažādas ak-
tivitātes, kas veicina jauniešu aktī-
vu dzīvesveidu, sadarbību un saik-
ni ar dabu.

Līdzfinansē Eiropas Savienība. Šī publikācija 
atspoguļo vienīgi autora uzskatus un viedokli, un 
ne obligāti Eiropas Savienības, Eiropas Komisijas 

vai Valsts aģentūras (Jaunatnes starptautisko 
programmu aģentūras) viedokli, kuras nav 

atbildīgas par tajā ietvertās informācijas jebkādu 
izmantošanu”.

Viesītes un Aknīstes jaunieši vecumā no 13 līdz 
25 gadiem  – piesakieties dalībai iniciatīvu projek-
tā “Jaunieši VAR”! Projekta mērķis ir veicināt vietējo 
kopienu attīstību, jauniešu radošumu, līdzdalību un 
uzņēmīgumu. Vēlamies stiprināt Viesītes un Aknīstes 
lauku kopienas un dot jauniešiem iespēju aktīvi pie-
dalīties savas apkārtnes nākotnes veidošanā.

Jūnijā un jūlijā aicinām uz šādām aktivitātēm:
• 20. jūnijs plkst. 15.00, Viesītes jauniešu telpas/ 

“Iepazīsimies un saliedēsimies” – tikšanās ar izaug-
smes treneri Reini Širokovu

• 26. jūnijs plkst. 15.00, Viesītes jauniešu telpas/ 
“Saliedēsimies un veidosim komandu” – nodarbība 

ar izaugsmes treneri Reini Širokovu
• 23. jūlijs plkst. 15.00, Viesītes jauniešu telpas/ 

“Komandas spēks” – komandas stiprināšanas aktivi-
tātes kopā ar Reini Širokovu

• 31. jūlijs plkst. 12.00–18.00/ “Uzņēmējdarbības 
ABC Kipuru ģimenes sētā” – praktiska darbošanās 
Variešu pagastā, Kipuru ģimenes sētā “Atpūtas”. 
(Transports uz šo pasākumu tiks nodrošināts.)

Aknīstes jauniešiem transports uz visām aktivitā-
tēm Viesītē tiks nodrošināts!

Nepalaid garām iespēju kļūt par 
daļu no pozitīvām pārmaiņām savā no-
vadā – nāc un piedalies projektā “Jau-
nieši VAR”!

Pieteikšanās, skenējot QR kodu.
“Atbalsta Zemkopības ministrija un Lauku atbalsta dienests”.

Līdzfinansē
Eiropas Savienība

Līdzfinansē
Eiropas Savienība
NextGenerationEU
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NVO aktualitātes

Līdzfinansē
Eiropas Savienība

Gadi nav šķērslis – tie ir resurss!

Pieejami mācību cikla “Sudraba 
ekonomika” semināru ieraksti

Jēkabpils Mākslas skolu absolvē 33 radoši jaunieši – 
noslēguma darbi veltīti novada personībām un 
vērtībām

Piesakies digitālo prasmju apguvei 
un saņem finansējumu platformā 
stars.gov.lv

Uzsāk projektu “Draudzīga vide – 
Stipras ģimenes”

Kad pēdējo reizi dzirdēji saru-
nu, kas patiesi aizskar senioru ik-
dienas dzīvi, pieredzi un nākotnes 
iespējas? Biedrība “Vidusdauga-
vas NVO centrs” izveidojusi pod-
kāstu “Pievieno gadiem dzīvi!” – 
platformu, kur vecums nav robe-
ža, bet atspēriena punkts jaunām 
zināšanām, drosmīgām idejām un 
aktīvai sabiedrības līdzdalībai.

Šis podkāsts nav tikai par se-
nioriem, bet arī par sabiedrību 
kopumā. Katra epizode ielūkojas 
kādā no svarīgām tēmām: dzīve 
pensijā, mūžizglītība, dirskriminā-
cija, veselība, digitālās prasmes 
un daudz kas cits. Sarunās iesais-
tās gan eksperti, gan paši senio-
ri  – pieredzes bagāti, aktīvi un 
dzīvē ieinteresēti cilvēki.

“Pievieno gadiem dzīvi!” ir 
daļa no projekta, kas ar Eiropas 
Savienības un Latvijas valsts at-
balstu veicina Trešās paaudzes 
universitāšu tīkla attīstību Lat-
vijā – kustību, kur seniori turpina 
mācīties, iedvesmot citus un būt 

sabiedrībā dzirdami.
Podkāsts ir pieejams “Vidus-

daugavas NVO centra” youtu-
be.com kanālā, un to klausīties 
ir vērts ikvienam  – ne tikai se-
nioriem, bet arī viņu bērniem un 
mazbērniem. Jo tikai kopā mēs 
varam veidot sabiedrību, kur katrs 
dzīves posms tiek novērtēts.

Ieslēdz, ieklausies un pado-

mā  – kāda ir tava 
attieksme pret 
vecumu?

Meklē podkā-
stu “Pievieno ga-
diem dzīvi!” https://
ej .uz/VDNVOC-
podkasts vai skenē QR kodu.

Informāciju sagatavoja 
“Vidusdaugavas NVO centrs”

Projektā “Sudraba ekonomika Latvijā: diskrimi-
nācijas risku mazināšana senioru iekļaušanai darba 
tirgū” Jēkabpils novadā ir noslēgušās klātienes ap-
mācības, taču ikvienam interesentam senioru vecu-

mā (55+) joprojām ir iespēja noskatīties semināru ie-
rakstus sev ērtā laikā!

Apmācību cikla laikā dalībnieki ieguva zināšanas 
par iespējamajiem diskriminācijas draudiem un kā 
to atpazīt ikdienā, par uzņēmējdarbības uzsākšanu, 
e-komerciju, mārketingu, pārdošanu. Projekta mēr-
ķis ir veicinātu senioru (55+) aktīvu līdzdalību sabied-
rībā un darba tirgū, vienlaikus mazinot diskrimināci-
jas riskus.

Ja vēlies saņemt piekļuvi ierakstiem  – sazi-
nies: e-pasts info@vidusdaugavasnvo.lv, tālr. nr. 
26410346 (Laimdota).

Projekta aktivitātes turpinās arī citos Latvijas no-
vados. Vairāk par projektu “Sudraba ekonomika” 
un vēl pieejamajiem mācību cikla datumiem citviet 
Latvijā uzzini biedrības mājaslapā: www.vidusdauga-
vasnvo.lv.

Informāciju sagatavoja 
“Vidusdaugavas NVO centrs”

Šī gada 26. maijā Jēkabpils 
Mākslas skolā norisinājās 6. klašu 
audzēkņu noslēguma darbu 
aizstāvēšana. 

Šī gada tēma vienojoši veltīta 
novadam un tā spilgtākajām per-
sonībām  – iedvesmas avots bija 
gan mākslinieku Skulmju dzim-
ta, gan Ārijas Elksnes un Ronalda 
Brieža dzejoļi, novada mākslinie-
ki, keramiķi, vēsturiski notikumi un 
kultūras mantojums no Jēkabpils 
un apkārtnes. Katrs no 33 absol-
ventiem veidoja savu noslēguma 
darbu, pētot izvēlēto tēmu un 
radot unikālu mākslas interpre-
tāciju. Jēkabpils Mākslas skolu 
šogad absolvēja divas klases, 
kopā 16 audzēkņi. JMS Atašienes 
un Aknīstes mācību īstenošanas 
vietās  – katrā 6 audzēkņi; JMS 

Zasas mācību īstenošanas vietā – 
5, bet kopā visā skolā – 33.

Vairākos pilsētas skolas au-
dzēkņu darbos jūtamas atsau-
ces uz Džemmas Skulmes tautu 
meitām dažādās interpretācijās, 
selekcionāra Viktora Orehova li-
lijām un vietējo dzejnieku dze-
jas. Atašienes audzēkņi izcēlās 
ar patiesiem portretiem un iz-
teiksmīgiem keramikas darbiem. 
Aknīstes bērnu darbos pārstei-
dza Sēlijas ainavu gleznojumi un 
interpretācijas par Gārsenes pils 
leģendām stikla un dizaina risinā-
jumos. Zasas filiāles darbos do-
minēja vietējās sēļu vēstures ie-
dvesmas  – piemēram, Rudītes 
Vasjurinas šamota skulptūra “Ap-
mulsušais ķēniņdēls”, veltīta tēl-
niekam Robertam Antinim, vai 

Zitas Godļevskas “Sēļu alfabēts”, 
kur burtveidola dizainā izmanto-
ti arheoloģiski motīvi no Sēlpils 
senkapiem. Zasas Mākslas skolas 
absolventes Justīnes Geidānes 
noslēguma darbs “Jaunsudrabi-
ņa mežs” ir jauns un svaigs dizai-
na risinājums, mums katram tik 
zināmajiem, vienkāršajiem Jaun-
sudrabiņa zīmētajiem kociņiem ar 
melno līniju. 

Jēkabpils Mākslas skola le-
pojas ar saviem absolventiem un 
viņu ieguldījumu novada kultūr-
vides saglabāšanā! Noslēguma 
darbu izstāde apskatāma Jēkab-
pils Mākslas skolā darbadienās 
līdz 20.  augustam no plkst. 9.00 
līdz 15.00.

Daina Eglīte, 
Jēkabpils Mākslas skolas metodiķe

Pieteikšanās un 
nosacījumi

Valsts izglītības attīs-
tības aģentūra (VIAA) piedāvā 
pieteikties vidēja un augsta lī-
meņa digitālo prasmju apguvei 
platformā stars.gov.lv. Izmanto-
jot savu individuālo mācību kontu 
(IMK), pieaugušajiem vecumā no 
18 gadiem tiek piešķirts finansē-
jums 500 eiro apmērā. Pieteikties 
iespējams no 20. jūnijam.

Pieaugušajiem būs iespē-
ja apgūt kādu no 100 izglītības 
programmām, vērstām uz vidēja 
un augsta līmeņa digitālo prasmju 
apguvi (DigComp 4–6 līmenis), 
ko piedāvā 20 izglītības iestādes 
visā Latvijā.

Atbilstoši izglītības saturam, 
mācības notiks attālināti, klātienē 
vai arī daļēji attālināti (t.i., teorija 
attālināti, bet praktiskie darbi klā-
tienē). Piedāvāto izglītības prog-
rammu apjoms būs atšķirīgs: stu-
diju kursi  – 50 līdz 156 stundas; 
studiju moduļi – 80 līdz 160 stun-
das; profesionālās izglītības prog-
rammu moduļi – 20 līdz 130 stun-
das; moduļu kopas – 26 līdz 458 
stundas.

Projektā personām tiek pie-
šķirts finansējums 500 eiro apmē-
rā izvēlētās izglītības program-
mas apguvei. Finansējums netiek 
piešķirts personām, kuras šī pro-
jekta ietvaros neveica izvēli par 

iepriekš piešķirto finansējumu, kā 
arī personām, kuras turpina vai ir 
pārtraukušas mācības. Finansē-
jums tiek piešķirts izglītības prog-
rammu apguvei, un ir izmanto-
jams līdz 2026. gada 30. aprīlim. 
Pabeidzot mācības, persona sa-
ņems apliecību.

Detalizēta informācija par 
piedāvātajām izglītības program-
mām pieejama platformā stars.
gov.lv/programmas.

Stars.gov.lv tiek izstrādā-
ta Eiropas Savienības Atve-
seļošanas fonda projekta Nr. 
2.3.1.4.i.0/1/23/I/CFLA/001 “Indi-
viduālo mācību kontu pieejas at-
tīstība” ietvaros, un tās mērķis ir 
attīstīt ilgtspējīgu un sociāli atbil-
dīgu pieaugušo izglītības sistēmu, 
kas nodrošinās individuālus mācī-
bu risinājumus atbilstoši darba tir-
gus vajadzībām.

Par izglītības programmām un  
pieteikšanos mācībām var sazi-
nāties ar Jēkabpils novada Izglī-
tības pārvaldes izglītības darba 
speciālisti (mūžizglītības jautāju-
mos) Ingu Grīnbergu pa tālruni 
26101166 vai rakstot e-pastu: inga.
grinberga@edu.jekabpils.lv.

Inga Grīnberga, 
Jēkabpils novada Izglītības pārvaldes 

izglītības darba speciāliste 
(mūžizglītības jautājumos)

Biedrība “Lauku partnerī-
ba Sēlija” ir uzsākusi īstenot pro-
jektu “Draudzīga vide  – Stipras 
ģimenes”, kura mērķis ir stipri-
nāt ģimeniskās saiknes, veicināt 
emocionāli veselīgu un cieņpil-
nu mijiedarbību starp ģimenes 
locekļiem, kā arī sniegt atbalstu 
ģimenēm ar bērniem visā Jēkab-
pils novadā.  Projekta aktivitātes 
norisināsies no 2025. gada 1. ap-
rīļa līdz 15. septembrim, aptverot 
astoņus pasākumus dažādās Jē-
kabpils novada lauku teritorijās. 
Visas aktivitātes būs bez maksas 
un vērstas tieši uz ģimenēm ar 
bērniem. Projektā plānotas da-
žādas aktivitātes  – “Smilšu kino 
seanss”, zīmējumu konkurss, “Pa-
pīra liešanas darbnīca”, interak-
tīvs ģimeņu atbalsta pasākums 
“Apslēptos dārgumus /notikumus 
meklējot!”, radošā darbnīca “Va-

sara ar saulesbrillēm acīs”, “Pašu 
gatavota pasta ikvienam ģimenes 
galdam”, “Mana emocionālā in-
teliģence”, “Ģimeņu ar bērniem 
kopīgs izbraukums uz Daugavpils 
inovācijas centru”. Katra no akti-
vitātēm tiks pielāgota konkrēta-
jai mērķauditorijai un novada te-
ritorijai, lai ikvienai ģimenei būtu 
iespēja piedalīties pasākumā, kas 
notiek tuvāk viņu dzīvesvietai. In-
formācija par katru pasākumu un 
pieteikšanos tiks publicēta bied-
rības komunikācijas kanālos.

Kontaktinformācija plašsazi-
ņas līdzekļiem – biedrība “Lauku 
partnerība Sēlija”, partneriba.se-
lija@inbox.lv, www.partneribase-
lija.lv.

Projekts tiek īstenots ar Sabiedrības integrācijas 
fonda atbalstu. Informācija sagatavota Eiropas 

Sociālā fonda Plus projektu “Ģimenei draudzīgas 
vides un sabiedrības veidošana” ietvaros, projekta 

numurs 4.3.6.9/1/24/I/001.

Biedrība “Lauku partnerība Sēlija”

Līdzfinansē
Eiropas Savienība

Līdzfinansē
Eiropas Savienība

Valsts kontrole aicina Latvijas daudzdzīvokļu ēku (3 un vairāk dzī-
vokļi) dzīvokļu īpašniekus piedalīties aptaujā par viņu pieredzi, izprat-
ni un vajadzībām saistībā ar ēku atjaunošanu un energoefektivitātes 
uzlabošanu.

Aptauja līdz 30. jūnijam notiek elektroniski, un tās aizpildīšana pra-
sīs aptuveni 10 minūtes. Visa sniegtā informācija tiks izmantota tikai 
apkopotā veidā. Anketa ir pieejama tiešsaistē, izmantojot interneta 
adresi: Aptauja Energoefektivitātes uzlabošanas pasākumi daudzdzī-
vokļu dzīvojamās mājās – VisiDati.lv.

Valsts kontrole aicina dzīvokļu īpašniekus piedalīties 
aptaujā par ēku energoefektivitātes uzlabošanu
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KULTŪR AS NOTIKUMI JŪNIJĀ /JŪLIJĀ
AKNĪSTĒ

Aknīstes brīvdabas 
estrādē

23.06. plkst. 22.00 Līgo nakts 
zaļumballe ar grupu “Stabu 
ielas muzikanti”

ASARES PAGASTĀ
Asares muižas parkā

21.06. plkst. 20.00 Jāņu ielī­
gošana, balle ar grupu “Selos”

ATAŠIENES PAGASTĀ
Atašienes Tautas namā 

“Annas sāta”
15.06. plkst. 12.00 meistarkla­
se Līgo noskaņās “Augu silueti 
uz auduma”. Biļetes norises vietā

ĀBEĻU PAGASTĀ
Ābeļu Tautas namā

19.06. plkst. 18.00 Meistarkla­
se ar zāļu sievu, pirtnieci Ligitu 
Elksnīti

DIGNĀJAS PAGASTĀ
Atpūtas vietā Vandānos

18.06. plkst. 18.00 Vasaras 
saulgriežu gaidīšanas pasā­
kums “Sanākat Jāņa bērni, no 
maliņu maliņām!”

DUNAVAS PAGASTĀ
Sudrabkalnā

23.06. plkst. 22.00 Līgo 
zaļumballe*

ELKŠŅU PAGASTĀ
Elkšņu Tautas namā

21.06. Dziesma Elkšņiem  – 
ELKŠŅU PAGASTA SVĒTKI

JĒKABPILĪ
14. jūnija parkā

14.06. plkst. 14.00 Atceres brī­
dis 1941. gada deportācijas un 
komunistiskā genocīda upuru 
piemiņai

Jēkabpils Tautas namā
Līdz 17.07. Aigara Bizauskas iz­
stāde “Koka interjers”
10.07. plkst. 21.00 Līga Priede 
un Andrejs Grimms koncert­
programmā “Imanta Kalniņa 
klusās dziesmas” Tautas nama 
pagalmā. Biļetes pieejamas “Biļešu 
Paradīze” kasēs un internetā

Kena parkā
23.06. plkst. 22.00 Līgo nakts 
zaļumballe ar grupu “Laimes 
rats”

Krustpils brīvdabas 
estrādē

19.06. plkst. 20.00 Raimonds 
Tiguls un Jēkabpils novada 
kori saulgriežu koncertā “Lec, 
saulīte”. Biļetes pieejamas “Biļešu Pa-
radīze” kasēs un internetā
Krustpils kultūras centrā

Līdz 31.08. fotogrāfes Daigas 
Kalniņas fotogrāfiju izstāde 
“Portret – Noskaņa”
18.06. plkst. 19.00 “Muzikālais 
Balkoniņš”  – etnokokļu trio 
“Ariozo” koncertā “Saulgriežu 
čuksti”. Biļetes pieejamas norises vietā
2.07. plkst. 19.00“Muzikālais 
Balkoniņš” ar Antu Eņģeli. Biļe-
tes pieejamas norises vietā
Vēstures muzeja nodaļā 

“Krustpils pils”
Līdz 16.06. izstāde “Brūvēju­
ma mantojums” (alus kausi un 
korķi). Biļetes pieejamas norises vietā
Līdz 10.08. gleznu izstāde 
“Uga Skulme 130”. Biļetes pieeja-
mas norises vietā
Līdz 31.10. izstāde “Porcelāna 
ceļojums”. Biļetes norises vietā

GĀRSENES PAGASTĀ
Gārsenes Tautas namā

21.06. plkst. 19.00 Biržu ama­
tierteātra viesizrāde “Ak, šī 
jaukā lauku dzīve!”
21.06. plkst. 20.30 Ugunsku­
ra iedegšana un ielīgošana 
ar tautas mūzikas ansambli 
“Nairi”

Sāra kalnā
22.06. plkst. 4.00 Ilzes Rijnie­
ces saullēkta solo koncerts

KALNA PAGASTĀ
Kalna Tautas namā 

Dubultos
23.06. plkst. 20.00 amatierte­
ātra “Vienība” izrāde “Krogs” 
Līgo vakara noskaņās

LEIMAŅU PAGASTĀ
Leimaņu Tautas namā

20.06. plkst. 20.00 Leimaņu 
amatierteātra izrāde “Sievu 
lūkojoties”

MEŽĀRES PAGASTĀ
Mežāres Tautas namā

15.06. plkst. 14.00 pasākums 
bērniem “Baltā putu ballīte” 
28.06. plkst. 22.00 Diskotēka 
visām gaumēm. Biļetes norises vietā

RUBENES PAGASTĀ
Rubeņu parkā 

22.06. plkst. 20.00 Jāņu ie­
līgošana ar Skuju ģimeni no 
grupas “Aizezeres muzikanti”
18.07. plkst. 20.00 mūzi­
kas festivāls “MAZĀ ZIŅĢE 
2025”. Biļetes pieejamas norises vietā

SALAS PAGASTĀ
Biržu Tautas namā

Līdz 17.07. Aloiza Savicka foto 
izstāde “Mirkļa pieskārieni”
16.06. plkst. 15.00 pasākums 
bērniem “Heisā  – hopsā! 
Vasara!”
20.06. plkst. 10.00 akcija “Da­
rinām Līgo vainagu”
21.06. plkst. 17.00 Vasaras 
saulgriežu ieskandināšanas 
koncerts

Salas Tautas namā
14.06. plkst. 11.00 Ziedu nolik­
šana un svecīšu iedegšana pie 
Auzānu kapu piemiņas akmens
22.06. plkst. 17.00 Zāļu vakars
26.06. plkst. 19.00 Vasaras te­
ātra vakars. Viesizrāde “Kriz­
doļu vīns” un izrāde “Pilns 
džentelmeņa komplekts”. Biļe-
tes pieejamas pasākuma norises vietā
Līdz 27.06. Salas Tautas nama 
rokdarbu studijas darbu izstā­
de “Vecmāmiņas mantojums”
9.07. plkst. 18.00 gongu medi­
tācija ar Evitu Sarmu. Biļetes pie-
ejamas pasākuma norises vietā

SAUKAS PAGASTĀ
Lones estrādē

19.07. Saukas pagasta svētki

SĒLPILS PAGASTĀ
Sēlpils Tautas namā

15.06. plkst. 14.00 pasā­
kums “Sagaidot vasaras 
saulgriežus”

Brīvdabas estrādē 
“Zvejnieklīcis”

21.06. plkst. 22.00 vasa­
ras saulgriežu zaļumballe ar 
grupu “Kreisais pagrieziens”. 
Biļetes pieejamas pasākuma norises vietā
5.07. plkst. 22.00 zaļumballe 
ar grupu “Starpbrīdis”. Biļetes 
pieejamas pasākuma norises vietā

VIESĪTĒ
14.06. plkst. 11.00 Atceres brī­
dis un ziedu nolikšana pie pie­

miņas akmens komunistiskā 
genocīda upuriem
Viesītes muzeja “Sēlija” 

parkā
22.06. plkst. 19.00 Līgo svētku 
ieskandināšana Viesītē

VĪPES PAGASTĀ
Kempingā “Daugmales”

20.06. plkst. 20.00 ielīgošana 
ar “Projekts 5 Jāņi” koncert­
programmā “Limuzīns 5 Jāņu 
krāsās”

ZASAS PAGASTĀ
Zasas centrālajā laukumā
23.06. plkst. 22.00 Līgo svētku 
balle ar grupu “Ilūzija” (netbilsto-
šu laikapstākļu gadījumā Zasas TN)

JĒKABPILS NOVADA 
BIBLIOTĒKĀS

Jēkabpils pilsētas 
bibliotēkā

Līdz 30.06. grāmatu la-
sāmplaukts “Dānijas balss 
literatūrā”
Līdz 30.06. izstāde “Grāma-
ta – laikmeta lieciniece. Kon-
stants Zigurds. Georgs Šen-
bergs (1915-1989) : monogrā-
fija. – Rīga : Neputns, [2018].”
Līdz 30.06. izstāde “Pirtī gā-
jējs – laimes meklētājs”
14.06. grāmatnīcas “Zvaig-
zne ABC” pagalmā piemi-
ņas pasākums “Deg piemiņas 
sveces”

JPB Bērnu un jauniešu 
apkalpošanas nodaļā

Līdz 30.06. grāmatu izstāde 
“Zili brīnumi”
Līdz 30.06. grāmatu izstāde 
“Vasaras lappuses”
Līdz 15.08. lasīšanas veicinā-
šanas akcija “Vasaras grāmatu 
BINGO”
Līdz 30.12. lasīšanas veicināša-
nas akcija 1.–9. klašu skolēniem 
“Zvaigžņu lasītāji”
Līdz 30.06. radošā darbnīca 
“Ziedu ceļojums”

JPB Izstāžu un tikšanās 
zālē (Pasta ielā 39)

Līdz 30.06. fotocikls “Objek-
tīvā vēsture. Jēkabpilij – 355”. 
Vienas fotogrāfijas izstāde 
“Daugavas pārcēlāji”
Līdz 30.06. izstāde no novad-
pētniecības krājuma “Strūves 
parks Jēkabpilī” /ciklā “No no-

vada pūralādes”/
Līdz 31.07. Latvijas Nacionālās 
bibliotēkas ceļojošā izstāde 
“Paātrinājums: latviešu grā-
matniecības īsais ceļš no aiz-
bildniecības līdz patstāvīgai 
nozarei 19. gadsimtā”

Jēkabpils novada 
Galvenajā bibliotēkā 

Līdz 28.06. Jēkabpils Mākslas 
skolas zīmējumu izstāde “Jē-
kabpils pilsēta bērnu radoša-
jos darbos”
26.06. plkst. 17.00 Lasītāju klu-
biņa “Verba Lux” tikšanās
Līdz 28.06. Ceļojošā grāmatu 
izstāde “Atjautīgais idalgo La-
mančas Dons Kihots. Ceļo va-
lodu pasaulē!”
Līdz 28.06. Tematiskā izstāde 
no bibliotēkas krājuma “Atmi-
ņas, sapņi un laiks. 1941. gada 
14. jūnijs”
Līdz 28.06. tematiskā izstāde 
no bibliotēkas krājuma “Grā-
matu stāsti: vasaras saulgrie-
ži, zāļu vakars, Līgo diena un 
Jāņu Latvietība”
Līdz 28.06. tematiskā izstā-
de no bibliotēkas krājuma “Ko 
lasa latviešu rakstnieki? Rakst-
niece Inga Grencberga lasa...”
Līdz 28.06. novadpētniecības 
izstāde “Eduardam Salenie-
kam 125”
JNGB Bērnu un jauniešu 

nodaļā
Līdz 29.05 Imanta Ziedoņa 
“Krāsainās pasākas” grāmatu 
plauktos un rotaļlietās
20.05. plkst. 10.30 Jēkabpils 
novada fināls konkursā “Skaļā 
lasīšana”

Valdemāra Ancīša 
Aknīstes bibliotēkā

Līdz 30.06. novadpētniecības 
krājuma fotogrāfiju lielā izstā-
de “Aknīstes apbūve fotogrā-
fijās” 1. daļa
Līdz 31.08. vasaras lasīšanas 
veicināšanas aktivitātes bēr-
niem “Lasīšanas bingo”

Atašienes bibliotēkā
Līdz 30.06. izstāde “Lauku 
muzikanti Madonas novadā 
20. gadsimtā”

Ābeļu bibliotēkā
Jūnijā un augustā Arnolda Ja-
kubovska novadpētniecības 
istabas krājuma izstāde “Senie 
preses izdevumi”

Līdz 16.06. Jēkabpils mākslas 
skolas audzēkņu darbu izstāde
16.06. plkst. 15.00 “Pikniks ar 
grāmatu”
26.06. no plkst. 14.00 Galda 
spēļu pēcpusdiena

Dignājas bibliotēkā
7.07.–11.08. Novadpētniecī-
bas materiālu izstāde “Lik-
teņa spēles” Annai Skaidrītei 
Gailītei-85

Gārsenes bibliotēkā
18.06. plkst. 13.00 “Radošā 
trešdiena” bibliotēkā bērniem
Kūku bibliotēkā
20.06. plkst. 11.00 Radošā dar-
bnīca bērniem “Ziedi no len-
tēm Taviem svētkiem” 
Lones bibliotēkā
14.06. plkst. 11.00 Ziedu no-
likšana un svecīšu aizdegšana 
Smiltaines kapsētā pie krusta 
“Kam atdusas vieta svešumā”

Mežāres bibliotēkā
Līdz 19.06. Ziedoņa Bārbala 
gleznu izstāde “Plenēru darbi”
Rites bibliotēkā
14.06. plkst. 13.00 Piemiņas 
brīdis, ziedu nolikšana pie 
piemiņas akmens “Tiem, kas 
nepārnāca”
Līdz 31.08. lasīšanas mara-
tons – izlasīto grāmatu plakā-
tu izveide

Rubeņu bibliotēkā
Līdz 19.06. tematiskā izstā-
de “Aizvestie. 1941.  gada 
14. jūnijs”
20.06. tradicionālā lielā Līgo 
vainaga pīšana Slatē 
Salas bibliotēkā
Līdz 30.06. Līgas Vietnieces 
radošo darbu izstāde “Vasaras 
krāšņumā” (no cikla “Novada 
radošie cilvēki”)

Zasas bibliotēkā
Līdz 7.07. Ināras Kuzmanes 
gleznu izstāde “Atspulgi”
Līdz 31.07. Sēlijas kultūrtelpas 
ceļojošā izstāde “Sēlijas etno-
grāfiskie vainagi” un “Sēlijas 
kāzu kroņi”

PASĀKUMU PLĀNĀ IESPĒJAMAS 
IZMAIŅAS UN PAPILDINĀJUMI!

Pasākumu laikā var tikt veikta fotografēšana 
un filmēšana publicitātes nolūkos.

*Informācija par pasākumu tiks precizēta.
Ieeja pasākumos ir bez maksas, 

ja nav norādīts citādi.
Plašāka informācija par pasākumiem 
pieejama Jēkabpils novada Kultūras 

pārvaldes mājaslapā www.jkp.lv un 
sociālajos tīklos – Facebook un Instagram.

Aizvadīti IV Rubenes pagasta svētki “Mirkļu tilti”
No 30. maija līdz 1. jūnijam Ru-

benes pagastā ar daudzveidīgām 
aktivitātēm norisinājās cetur-
tie Rubenes pagasta svētki, kas 
šogad tika aizvadīti ar vienojošo 
tēmu – “Mirkļu tilti”.

Svētku ieskaņā, ceturtdien un 
piektdien, Kaldabruņā un Slatē 
norisinājās amatierteātru izrā-
des. Kaldabruņā M. Hornas izrā-
di “Bābu mednieki” izrādīja Rube-
nes Tautas nama amatierteātris 
“Kumode”, savukārt Slates ska-
tītājiem prieku sagādāja Leima-
ņu Tautas nama amatierteātris ar 
A. Niedzviedza izrādi “Būšu tavs 
salmiņš”.

Sestdienas pēcpusdienā Ru-
beņu parkā valdīja dzīvīga un ģi-
meniska atmosfēra. Mazie svēt-
ku apmeklētāji varēja vizināties ar 
poniju un zirgu, pārbaudīt pras-
mes šaušanā ar loku, piedalīties 
sporta centra organizētajās sta-
fetēs, kā arī izbaudīt dažādas pie-
pūšamās atrakcijas. Bērnu dienas 
noslēgumā notika atraktīva aģen-
tūras “OLEE” rotaļu programma 

“Diena kūst kā saldējums”.
Par īpašu svētku notikumu 

kļuva jaunā tiltiņa no saliņas uz 
parku atklāšana. Simboliskā gā-
jienā tautas tērpos to svinīgi at-
klāja pagasta pārvaldes vadītāja 
Intra Kurme, aicinot apmeklētā-
jus šķērsot tiltiņu un, kā vēsta ti-
cējums, izteikt vēlēšanos – tā no-
teikti piepildīsies.

Vakara programmā svētku 
dalībnieki pulcējās uz lielkoncer-
tu parka estrādē, kas notika divās 
daļās. Pirmajā daļā “Paņem šo 
mirkli sev…” – uzstājās gan vietē-
jie, gan viesu amatiermākslas ko-
lektīvi: folkloras kopas “Kāre” un 
“Ritam”, VPDK “Rasa”, Kalsnavas 
SDK “Jāņukalns”, SDDK “Draiskās 
Peonijas”, Dunavas SDDK “Ciela-
vas”, apvienotās līnijdeju grupas 
no Rubenes un Asares, kā arī Jē-
kabpils un Salas. Muzikālo priekš-
nesumu papildināja vokālie an-
sambļi “Kantilēna” un “Āre”, kā arī 
Rubeņu pamatskolas PII grupiņa 
“Mākonītis”.

Otrajā daļā “Vīns, vārdi, mī-

lestība…” publiku priecēja dzie-
dātāja Inese Ērmane un Havjērs 
Hernandess kopā ar pavadošo 
mūziķu grupu, sniedzot dzirkstošu 
un emocionāli bagātu koncertu.

Rubenes pagasta pārvalde 
izsaka pateicību visiem kolektīvu 
vadītājiem: Ilonai Kantānei, Gin-
tam Audzītim, Ingai Kraševskai, 
Guntai Radzobai, Aijai Kreilei, 
Inārai Rudevičai, Anitai Ozoliņai, 
Gunai Rubļevskai, Sandrai Ra-

diņai, Vivitai Pudānei, kā arī PII 
“Mākonītis” audzēkņu vecākiem. 
Sirsnīgs paldies arī visiem svētku 
atbalstītājiem un organizatoriem: 
Jēkabpils novada pašvaldībai un 
Kultūras pārvaldei, Rubenes pa-
gasta pārvaldei, SIA AJV grupa, 
kā arī visiem brīvprātīgajiem, kas 
palīdzēja radīt šos svētkus!

Informāciju sagatavoja 
Rubenes Tautas nama vadītāja 

Inta Tomāne



112025. gada jūnijs  #6 (48)

Ar mīlestību izdejots Zasas Tautas nama vidējās 
paaudzes deju kolektīva “Solis” jubilejas koncerts

Dignājā nosvinēti 30. Daugavas svētki

Rotāja un gavilēja “Boļānu” 
pakalnos un ābeļdārzos

Salas ciema svētki 
“Divi krasti – viena sirds”

Nebūt ne saulainā maija sest-
dienā no lietus bezbailīgie, tau-
tastērpos svinīgi sapucējušies āra 
dziedāšanas interesenti, dziedā-
tāji un muzikanti no Latvijas un 
Lietuvas pulcējās Jēkabpils no-
vada Sēlpils pagasta “Boļānu” 
setā pie sēlietes Maijas Dainas 
Paegles. Kā tas ir bijis kopš pirm-
sākumiem, tā arī šajā – 17. pava-
sarī – āra dziedāšanas pasākumu 
organizēja Latvijas Kultūras aka-
dēmijas Tradicionālās dziedāša-
nas grupa “Saucējas” kopā ar sēļu 
folkloras tradīciju pētnieci Ivetu 
Tāli. Šogad pasākums norisinājās 
projektā “Rotāšana un gavilēša-
na Sēlpils pagasta “Boļānos” ar 
Valsts kultūrkapitāla fonda Sēlijas 
kultūras programmas 2025 finan-
siālu atbalstu. Projektu īstenoja 
Jēkabpils novada pašvaldība. 

Lai pavasari rotātu, senos lai-
kos sēlietes kāpa pakalnos tiklīdz 
nokusa pēdējie ziemas sniegi. Tas 
noticis klusos pavasara vakaros, 
kad laiks bijis mierīgs un balss tālu 
skan. Savukārt mūsdienās, orga-
nizējot pavasara rotāšanas reizi, 
ne vienmēr izdodas “notrāpīt” 
labu laiku. Šogad spēcīgais lietus 
par laimi tomēr vakarpusē pieri-
ma un ļāva Jāņkalniņā pie uguns-
kura baudīt ne tikai māju saimnie-
ces ceptās sēļu karašas un īpašo 
“Boļānu” tēju, bet arī piedalīties 
“Saucēju” vadītajā āra dziedāša-
nas meistarklasē, klausīties pakal-
nu atbalsīs un uzdejot kādu danci. 

Šogad pasākuma dalībnie-
ku skaits bijis ievērojams. Ne-
skaitot organizatoru kodolu, Sēl-
pils pakalnus skandināt bija iera-
dušies Lielvārdes folkloras kopa 
“Josta”, Jaunjelgavas folkloras 
kopa “Lauce”, lietuviešu sēļu fol-

kloras ansamblis “Kupkėmis” no 
Kupišķiem, muzikants Eduards 
Klints, kā arī Kokneses folkloras 
kopa “Urgas”. Tāpat bija ieradu-
šies arī citi interesenti  – klausī-
tāji un vērotāji. Vairāki dalībnieki 
pieredzēja pasākumu pirmo reizi, 
par ko liecina ieraksti reģistrācijas 
anketā.

Ik gadu Latvijas Nacionālais 
kultūras centrs izsludina jaunu 
vērtību pieteikšanu Nemateriālā 
kultūras mantojuma (NKM) ele-
mentu sarakstam. Projekta rea-
lizēšana bija viens no priekšdar-
biem, kas veicami, lai minēto tra-
dīciju tuvākajā nākotnē iekļautu 
NKM sarakstā. Projekta mērķis – 
veicināt Sēlijas un sēļu nemate-
riālās kultūras mantojuma sagla-
bāšanu un pārmantošanu, izzinot, 
praktizējot un popularizējot pa-
vasara rotāšanas tradīciju un āra 
dziedāšanas un muzicēšanas tra-
dīcijas kopumā.

Saimnieces Maijas Dainas pa-
teicība: “Es mīļoju un apbrīnoju 
ikvienu jūs, kas ar tādu sirsnību, in-
teresi piedalāties sēlpiliešu senās, 
īpatnējās dziedāšanas atpazīšanā. 
Dažs varbūt domā – “Nu, tie tak’ 
ķerti! Staigā pa pakalniem, sasau-
cas, sadziedas, klausās kādās tur 
atbalsīs...” Bet mums patīk! Daba 
vilina, putniņi dzied joprojām kā 
tajos tālajos, senajos laikos... Un 
mēs dziedam līdz ar viņiem! Pal-
dies, mīļie Sēlpils “Boļānu” pakal-
nu un ābeļdārzu skandinātāji un 
klausītāji! “Saucēju” dāvātās rozes 
drīz ziedēs…”

Informāciju sagatavoja 
Jēkabpils novada Kultūras pārvaldes 

projekta koordinatore 
Liene Dāboliņa

Ar skanīgām lietavām, muzi-
kālām, radošām, sportiskām un 
interaktīvām aktivitātēm lieliem 
un maziem, caur kopīgo šī gada 
Jēkabpils novada pilsētu, ciemu 
un pagasta svētku moto “Divi 
krasti, viena sirds” maija lietainā-
kajā dienā, 24. maijā, Salas ciema 
svētkos aizsākām svētku marato-
nu novadā.

Šogad pirmo reizi ciema svēt-
kos bija ieradušies Jēkabpils poļu 
biedrības “Rodacy” deju kopa 
“Rosa”, kas iepriecināja skatītā-
jus ar temperamentīgajam poļu 
tautas dejām. Ar sajūsmu un ap-
lausiem tika sagaidīti biedrības 
“Lūšu Ķepa K9” četrkājaino drau-
gu paraugdemonstrējumi. 

Lietainajā laikā labi iederējās 
karstais ukraiņu borščs, ko gata-
voja biedrība “Brīvības konvojs” 
un ukraiņu saimnieces. Kad lie-
tus nebeidza rimties, skatītājus ie-
priecināja Seces amatierteātris ar 
humora skečiem. 

Skolas sporta zāle bija atvēlē-
ta sportiskām aktivitātēm un at-

saucība bija liela. Visas dienas ga-
rumā skanēja lietus lāses, smiek-
li, mūzika un laba garastāvokļa 
saucieni.

Svētku vakara koncertu at-
klāja Daugavpils Tumšzilais koris, 
pēc tā uz skatuves kāpa dūdu un 
bungu grupa “Auļi” ar savu ener-
ģiju un skanīgajām balsīm. Kon-
certu baudīt netraucēja pat lie-
tussargi, un visi bija gatavi liela-
jam deju balles maratonam! 

Grupa “Miggla” un Dj Jānis 
Balodis dejotājus gan iesildīja, 
gan ļāva baudīt nakts romantiku!

Vissirsnīgākos paldies sakām 
svētku atbalstītājiem: SIA “Dom-
nieki”, SIA “Miķelāni”, SIA 
“Ramda C”, SIA “Gargrode”, SIA 
“BNC”, SIA “Dona”, SIA “Bezde-
līgas 3”, t/c “Aura, z/s “Cielavas”, 
z/s “Avotiņi” un z/s “Vīnkalni”!

Salas ciema svētki ir galā un 
tos pavada gandarījums un prieks 
par paveikto, iegūto un baudīto! 

Informāciju sagatavoja 
Salas Tautas nama pasākumu organizatore 

Anita Gavare

31. maijā Dignājas pagasta es-
trādē un sporta laukumā norisinā-
jās 30. Daugavas svētki ar simbo-
lisku moto  – “Mūžam Daugavas 
krastos mēs mītam”. Svētki pulcē-
ja lielu apmeklētāju skaitu, radot 
sirsnīgu kopā būšanas atmosfēru, 
kā arī apvienojot un parādot Dau-
gavas labā un kreisā krasta kultū-
ras dažādību.

Jau no plkst. 15.00 Dignājas 
pamatskolas sporta laukumā val-
dīja rosība  – bērni un ģimenes 
varēja baudīt putu ballīti, pieda-
līties sejiņu apgleznošanā un izro-
tāt sevi ar spīdumu tetovējumiem, 
savukārt kārtīgi izlēkāties ļāva 
piepūšamās atrakcijas no “Atrak-
cijas Sēlijā”.

Īpašu interesi izraisīja Zemes-
sardzes 56. kaujas nodrošināju-
ma bataljona ieroču un tehnikas 
ekspozīcija. Apmeklētājiem bija 
iespēja tuvplānā iepazīt ieročus, 

militāro tehniku un aprunāties ar 
Zemessardzes pārstāvjiem, uz-
zinot vairāk par dienestu un tā 
ikdienu.

Plkst. 18.00 Dignājas estrā-
dē svinības turpinājās ar daudz-
veidīgu amatiermākslas kolektī-
vu koncertu. To iesāka Anna Dā-
vida Broka no Dignājas pamat-
skolas folkloras kopas, izpildot 
sirsnīgo dziesmu “Gaisma ausa, 
saule lēca”. Sekoja Emīla Lauri-
noviča saksofona priekšnesums 
no J. Graubiņa Līvānu mūzikas 
un mākslas skolas. Apbrīnojamu 
enerģiju skatuvē ienesa Patrīci-
ja Ņikiforova ar akrobātisku deju 
“Pantēra”, pārstāvot grupu “Dai-
mond” no Līvāniem. Koncertā 
piedalījās arī Zasas Tautas nama 
VPDK “Solis”, Preiļu novada Va-
nagu vokālais ansamblis “Dziedi 
līdz”, Dunavas Tautas nama līnij-
dejotāju grupa “Maybe”, Dignā-

jas TN folkloras kopa “Dignōjīši”, 
Krustpils KC folkloras kopa “Rati”, 
kā arī Viesītes KC pūtēju orķestris 
“Sēlija”.

Koncerta kulminācijā Sēli-
jas muzikantu apvienība izpildīja 
dziesma “Daugava, Daugaviņa”, 
bet koncerta noslēgumā skanēja 
dueta “Mediante” koncertprog-
ramma “BŪT”. Svētku diena no-
slēdzās ar zaļumballi, kur par jaut-
ru deju gaisotni rūpējās atraktīvā 
grupa “Pipariņi”.

Sirsnīgs paldies visiem kon-
certa dalībniekiem, kolektīviem, 
brīvprātīgajiem, atbalstītājiem 
un, protams, visiem apmeklētā-
jiem  – kopā radījām neaizmirs-
tamus svētkus Daugavas krastos! 
Uz tikšanos nākamajos Daugavas 
svētkos!

Informāciju sagatavoja 
Ābeļu un Dunavas Tautas namu vadītāja 

Alīna Bružuka

Zasas Tautas 
nama vidējās paau-
dzes deju kolektīvam 
“Solis”, kas sākotnēji 
tika dibināts kā jau-
niešu deju kolektīvs 
2009. gadā, 2024. 
gada oktobrī apritē-
ja 15 gadi. Kolektīvam 
jubilejas gads aizritēja 
ļoti darbīgi, un uz ju-
bilejas svinībām cie-
miņi tika aicināti se-
zonas noslēgumā – šī 
gada 17. maijā. Kolek-
tīva vadītāja Daiga 
Štolniece uzvedumā 
“Tā dejo mīlestība” iedzīvināja 
Zasas muižas parka leģendu stās-
tus, katram no tiem piemeklējot 
arī atbilstošu deju.

Iedvesmu jubilejas koncer-
ta vadmotīvam kolektīva vadītā-
ja Daiga rada, apmeklējot Zasas 
muižas parka Leģendu naktis 
“Nakts barona dārzā” pagājušā 
gada augustā. Stāsts par parka 
dārznieka un barona meitas aiz-
liegto mīlestību viņu uzrunāja tik 
ļoti, ka Daiga sāka padziļināti in-
teresēties par parka vēsturi, pētīt 
dažādus vēsturiskos materiālus, 
uzzināto apkopojot grāmatas cie-
nīgos pierakstos.

No visas šīs apjomīgās infor-
mācijas tika veidots koncerta 
scenārijs. Palīgā nāca Zasas Tau-
tas nama amatierteātris, iejūto-
ties baronu fon Greigu ģimenes, 

parka dārznieka Anša un viņa vec-
māmiņas Kates, kā arī citos tēlos. 
Kopā ar VPDK “Solis” koncertā 
20 dejas izdejoja arī Leimaņu Tau-
tas nama VPDK “Deldze”, Zīlānu 
Tautas nama VPDK “Zīlānietis” 
un Rožupes kultūras nama JDK 
“Daidala”. Visiem kopā izdevās 
radīt skaistu, aizkustinošu uzvedu-
mu, kura veidošanā tika ieguldīts 
daudz laika un darba.

VPDK “Solis” sastāvā ir ļoti 
daudzpusīgi un talantīgi dejotā-
ji, kas ne vien dejo, bet arī rado-
ši izpaužas, veidojot dizainu da-
žādiem publicitātes materiāliem, 
filmē, fotografē, griež, līmē, skrū-
vē, cep un dekorē! Paldies ik-
vienam par ieguldījumu jubilejas 
koncerta tapšanā!

Kolektīvu sveikt svētkos bija 
ieradušies arī Jēkabpils novada 
pašvaldības un Jēkabpils novada 

Kultūras pārvaldes pārstāvji, kā arī 
bijušie VPDK “Solis” dejotāji, kuri 
bija ļoti priecīgi un pateicīgi par 
iespēju satikties!

Pēc koncerta kolektīvs aicinā-
ja viesus baudīt gardo saimnieces 
Ineses cepto torti, un koncerta 
dalībnieki, kā arī bijušie dejotā-
ji vakaru turpināja ar sarunām un 
dejām neformālā gaisotnē.

Paldies arī Amatu mājai “Rūķī-
ši” Leimaņos, Nyx & Iris zirgu staļ-
ļa saimniekiem Zasā, kā arī kafej-
nīcai “Dzirnupe” par sadarbību un 
atbalstu!

Koncerta video ieraksts ir pie-
ejams vietnē YouTube, kā arī maz-
liet citādā formātā to būs iespē-
jams redzēt arī 2025. gada Zasas 
muižas parka Leģendu naktīs, kas 
norisināsies 22., 23. augustā.

Informāciju sagatavoja 
Zasas Tautas nama vadītāja 

Laura Aišpure
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17. maijā Jūrmalas teātrī no-
risinājās Latvijas amatierteātru 
iestudējumu skates fināls, kurā 
tika noskaidrota žūrijas vērtēju-
mā labākā izrāde 2024. gadā un 
noteikti laureāti citās kategorijās. 
Teātru sniegumu vērtēja kompe-
tenta žūrija  – teātra zinātniece 
Līga Ulberte, skatuves runas pa-
sniedzēja, režisore Aina Matīsa, 
amatierteātru konsultatīvās pa-
domes priekšsēdētāja Rita Lū-
riņa, režisors Elmārs Seņkovs un 
“Gada izrāde 2023” laureāte, re-
žisore Aija Treija. Fināla skatē Jūr-
malā Jēkabpils novadu pārstāvē-
ja Jēkabpils Tautas teātris ar izrā-
di “Igauņu bēres”, gūstot augs-
tus sasniegumus un nominācijas 
trīs dažādās kategorijās: labākais 
muzikālais noformējums – Aigars 
Godiņš, labākais režisors  – Inta 
Ūbele, labākais ansamblis  – Jē-
kabpils Tautas teātris. 

Savukārt 18. maijā Jūrmalas 
Mūzikas vidusskolas telpās notika 
III Latvijas senioru vokālo ansam-
bļu konkurss, kurā piedalījās 19 

ansambļi no visas Latvijas, tostarp 
Salas Tautas nama senioru vokā-
lais ansamblis “Belcanto”. Kon-
kursa dalībnieki tika vērtēti divās 
kategorijās – viendabīgo un jauk-
to vokālo ansambļu grupās. An-

samblis “Belcanto” (vad. Ruta Ja-
kovļeva) tika vērtēts viendabīgo 
vokālo ansambļu grupā un guva 
augstu novērtējumu – I pakāpi.

Informāciju sagatavoja 
Jēkabpils novada Kultūras pārvalde

XIII Latvijas Skolu jaunatnes 
dziesmu un deju svētkos piedalī-
sies vairāk nekā 37 500 dalībnie-
ku  – 33  630 bērnu un jauniešu, 
1460 kolektīvu vadītāju un 2460 
pavadošo personu no visas Latvi-
jas. Tā liecina dalībnieku reģistrā-
cijas dati, kas apkopoti reģistrāci-
jas noslēguma dienā  – 11.  maijā. 
No Jēkabpils novada svētkos pie-
dalīsies 807 dalībnieki un 115 pa-
vadošie pedagogi. Kopā  – 922 
dalībnieki, no kuriem 823 ir uni-
kālie dalībnieki, jo ir tādi skolēni 
un kolektīvu vadītāji, kuri darbo-
jas vairākos kolektīvos. Kopā 44 
kolektīvi no 15 novada izglītības 

iestādēm un Kultūras centra “ Sē-
lija”. Kopumā vislielākais dalībnie-
ku skaits pārstāv koru un tautas 
deju nozares.

XIII Latvijas Skolu jaunatnes 
dziesmu un deju svētki norisinā-
sies 2025. gada vasarā no 5. jūli-
ja līdz 13. jūlijam. Svētku laikā Rīgā 
notiks vairāk nekā 30 pasākumi 
vairāk nekā 15 norises vietās. 

Par aktualitātēm iespējams 
uzzināt Svētku mājaslapā www.
nacgavilet.lv.

Informāciju sagatavoja 
Linda Ertmane, 

XIII Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu un 
deju svētku sabiedrisko attiecību vadītāja

Izdevējs Jēkabpils novada pašvaldība, bezmaksas informatīvais tālrunis 80205008.
Izdevumu sagatavoja 

Sabiedrisko attiecību un digitālās komunikācijas nodaļa, tālrunis 65207318.
Elektroniski pieejams www.jekabpils.lv

Foto: Jānis Lācis, Kaspars Sēlis, Inga Baufale, Linda Ūdre-Rizga, 
Jēkabpils novada pašvaldība

DZIMŠANA LAULĪBA MIRŠANA
79 80 261

Jēkabpils novada dzimtsarakstu nodaļu statistika 
no 01.01.2025. līdz 31.05.2025.

S POR TA NOTIKUMI JŪLIJĀ
JĒKABPILS PILSĒTĀ un 
NOVADĀ
1.05.–31.07. Jēkabpils nova-
dā izaicinājums “Jēkabpils 
355 km” – skrien, ej, minies! 
18.06. plkst. 16.00–19.00 
Gustiņos 1.  MTB orientēša­
nās (marķējums no Salas–Su-
nākstes ceļa 4. km)
19.06. plkst. 18.30 Zasā 
“Zasas parka apļi”, 2. posms
20.06. plkst. 18.00 Biržos 
pludmales volejbola turnīrs 
“Smiltis 2025”, 1. posms
20.06. plkst. 19.00 Mežapar-
kā sportiskas aktivitātes “Ie­
līgo Mežaparku!”
21.06. plkst. 10.00 Elkšņos 
Sporta svētki Elkšņu ciema­
ta svētkos
28.06. plkst 10.00 halles 

stāvlaukumā Ghetto Games
3.07. plkst. 10.30–11.30 Me-
žaparkā sportiskas aktivitā­
tes bērniem (stafetes)
3.07. plkst. 18.30 Zasā “Zasas 
parka apļi”, 2. posms
4.07. plkst. 16.00–19.00 Me-
žaparkā basketbols 3x3, 
2. posms
4.07. plkst. 18.00 Aknīstes 
vsk. stadionā pludmales vo­
lejbola turnīrs “Smiltis 2025”, 
3. posms
5.07. plkst. 9.30 Sporta diena 
Zasā
9.07. plkst. 18.00 Mežaparkā 
Tautas triatlona stafete
10.07. plkst. 10.30–11.30 Me-
žaparkā sportiskas aktivitā­
tes bērniem (orientēšanās 
piedzīvojums)

17.07. plkst. 18.30 Zasā “Zasas 
parka apļi”, 3. posms
17.07. plkst. 10.30–11.30 Me-
žaparkā sportiskas aktivitā­
tes bērniem (sporta spēles 
un rotaļas)
18.07. plkst. 16.00–19.00 Me-
žaparkā basketbols 3x3, 
3. posms
18.07. plkst. 18.00 Zīlānos 
pludmales volejbola turnīrs 
“Smiltis 2025”, 4. posms
19.07. plkst. 18.00 Aknīs-
tē Aknīstes pilsētas svētku 
kauss pludmales volejbolā
26.07. plkst. 10.00 Ritē spor­
ta aktivitātes Rites ciemata 
svētkos
26.07. plkst. 10.00 Zvejnieklī-
cī (Sēlpils) Daugavas svētku 
sporta aktivitātes

25.07. plkst. 15.00 Mežapar-
kā basketbols 3x3, 4. posms
31.07. plkst. 18.30 Zasā 
“Zasas parka apļi”, noslēdzo-
šais 4. posms

ATVĒRTIE TRENIŅI
Otrdienās, ceturtdienās no 
17.07. plkst. 9.00 Mežaparkā 
pie meža namiņa koptreniņi 
“Vispārattīstošā vingroša­
na”. Inform. pa tālr. nr. 29885857 
(Dace)
Otrdienās plkst. 18.00–20.00 
Aknīstes vsk. sporta zālē tre­
niņi volejbolā
Pirmdienās, trešdienās plkst. 
18.20–20.00 Aknīstes estrā-
dē atvērtie treniņi Florbols, 
badmintons, galda teniss
Piektdienās plkst. 19.00–
21.00 Aknīstes vsk. stadionā 

treniņi volejbolā
Pirmdienās, trešdienās, 
piektdienās plkst. 16.20–
17.20 Aknīstes vsk. stadionā 
treniņi 3x3 basketbolā
Ceturtdienās plkst. 18.00–
20.00 Aknīstes vsk. stadionā 
Catch’n Serve Ball
Otrdienās plkst. 18.00–20.00 
Ancenes sporta laukumā at­
vērtie treniņi florbolā, bad­
mintonā, futbolā
Pirmdienās, ceturtdienās 
plkst. 20.00 Salas vsk. sporta 
zālē funkcionālās vingroša­
nas nodarbības. Inform. pa tālr. 
nr. 26341972 (Pēteris). Nodarbības 
ar dalības maksu, skolēniem – bez 
maksas.
7.07.  plkst. 10.00 pie Zasas 
Tautas nama Nūjošana labam 
garastāvoklim un veselī­

bai. Inform. pa tālr. nr. 28787080 
(Lāsma)
Otrdienās 1.07, 15.07. plkst. 
9.30 pie kultūras centra “Sē-
lija” Viesītē Nūjošana labam 
garastāvoklim un veselī­
bai. Inform. pa tālr. nr. 28787080 
(Lāsma)
8.07. plkst. 18.30 pie Ru-
benes Tautas nama Nūjo­
šana labam garastāvoklim 
un veselībai. Inform. pa tālr. 
nr. 28787080 (Lāsma)
24.07. plkst. 9.30 pie Lones 
Tautas nama Nūjošana labam 
garastāvoklim un veselī­
bai. Inform. pa tālr. nr. 28787080 
(Lāsma)

Tautas sporta aktivitātēm Jēkabpils 
novadā sekot līdzi Jēkabpils Sporta 

centra mājas lapā www.jekabpilssc.lv

Jēkabpils novada kolektīviem augsti 
rezultāti amatiermākslas fināla skatēs

XIII Latvijas Skolu jaunatnes 
dziesmu un deju svētkos piedalīsies 
807 dalībnieki un 115 pavadošie 
pedagogi no Jēkabpils novada

Jēkabpils Tautas teātris (foto – no teātra privātā arhīva)

Salas Tautas nama senioru vokālais ansamblis “Belcanto” 
(foto – Kaspars Teilāns)


